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A kormány mostohája
Évek óta hangoztatjuk, hogy a ke­

resztény és nemzeti jelszavak megett 
meghúzódó reakciós kormányzatnak 
Debrecen város mostohagyermeke. Az 
anya cdes gyermekével szemben mindig 
jóindulatú, áldozatkész. Az anyát érdek­
lik édes gyermekének gondjai s bajai, 
szives szóval, bölcs tanáccsal és ha kell: 
friss kaláccsal látja el magzatát. De a 
mostohagyermek sorsa merő kínlódás, 
céltalan küzködés a ridegség és a nyo­
mor ellen. Debrecen pedig kétségtelenül 
a mostohagyermek sanyarú szerepét 
tölti be a Bethlen-rezsim mellett, amely­
nek a kálvinista Rómával szemben tanú­
sítani szokott modora és eljárása nem 
csupán megdöbbentő, hanem rendkívül 
káros is.

Nem volna érdektelen egy alapos es 
őszinte tanulmány keretében részletezni 
azokat a tárgyi és lelki okokat, amelyek 
Debrecent a kurzus-reakció szemeben 
nem teszik szimpatikussá. Mert annyi 
bizonyos, hogy van egynéhány olyan 
magyar város, amely kétségkívül szim­
patikusak!) a reakció szemében Kossuth 
Lajos Debrecenjénél, hiszen amig Sze­
gedet és társait valósággal dédelgeti a 
kormány, addig Debrecennek csak mor­
zsák jutottak.

Nincs szándékunkban a magyar váro­
sok között pártosságot kezdeményezni 
és tévedés volna azt hinni, hogy mi ta­
lán irigyeljük azokat a városokat, ame­
lyek a kormány dús emlőiből több táp­
lálékhoz jutnak a mi városunknál. Mi 
őszintén örülünk annak, ha Szeged, 
Pécs és a többi kormányikedvencek meg­
elégedettek Bethlen grófok forró szere- 
tetévdl. Ellenben azt súlyosan kifogá­
soljuk, hogy Magyarország egyik leg­
nagyobb és legmagyarabb városát a kor­
mányzat elhanyagolja, sőt néha va.o- 
sággal elnyomja. A katasztrofális gaz­
dasági helyzet ostorcsapásait Debrecen 
kettőzött kínnal szenvedi el, hiszen^ a 
Tiszántúl, Debrecen természetes hadtap- 
területe, különösen rossz helyzetben 
sínylődik és aligha tévedünk, ha azt ál­
lítjuk, hogy Csonkamagyarorszagnak 
Tiszántúl és Debrecen a legtöbb bajjal, 
gonddal és nyomorúsággal küzködő te­
rülete.

Tagadhatatlan, hogy az általános gaz­
dasági válság nyomása akkor is érezhető 
volna, ha Debrecent nem mostohagyer­
mekének tekintené a kormányzat, de ta­
gadhatatlan az is. hogy nagy mértékben 
enyhülne a nyomás és sokkal cíviseibe- 
több lenne a helyzetünk, ha Debrecen 
hozzájutna a kormány segítő készségé­
nek ahoz a mértékéhez, amelyet más va­
rosok kezdettől fogva éreznek. Mi nem 
álmodunk arról, hogy a kormány kísér­
letezzen Debrecennel, még azt sem kí­
vánjuk, hogy erőltesse a velünk szem­
ben táplált jóindulatát. Csupán azt sze­
retnénk - és ehez a minimumhoz ra­
gaszkodni kell , ha sovány és jogos 
kívánságainkat teljesítenék és ha leg­
alább egy tizedrészét beváltanák azok­
nak az Ígéreteknek, amelyek az utolsó 
tiz esztendő alatt elhangzottak. Azt 
óhajtjuk, hogy egynémely miniszté­
riumban ne packázzanak úgy Debrecen­
nel, mint egy mákszemnyi faluval; ne 
vándorolhassák a legfontosabb ügyeket 
tartalmazó aktáinkat az egyik ügyosz­
tályból a másikba hónapokon, sőt néha 
éveken keresztül; ne húzzák és halasz- 
szák az olyan törvényhatósági határoza­
tok jóváhagyását, amelyek munkaalkal­
mat jelentenek ezer és ezer éhező mun­
kanélküli számára; ne tekintsék ezt a 
várost fejőstehénnek, amely az egyetemi 
hozzájárulástól kezdve az iskolaépítésén 
keresztül a közkórház kérdésig ere jen

felül köteles áldozni. És legvégül az 
volna a halk és szerény óhajunk, hogy 
Bethlen miniszterelnöknek a debreceni 
főtanácsosai adjanak egyszer-másszor 
olyan főtanácsokat, amely figyelmez­
tetné arra, hogy ö nem csupán kormány- 
olnök, hanem Debrecen egyik parla­
menti képviselője is, tehat erőltesse meg
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memóriáját, emlékezzék vissza az 1926. 
évi választási kortézia során elhangzott 
gyönyörű Ígéretekre és igyekezzen azok 
közül csak egyet, legalább egyetlenegyet 
beváltani. Erre annál is inkább szüksége 
lehet, mert jövőre uj választások lesz­
nek és nincs kizárva, hogy debreceni hí­
veinek túlnyomó nagy része hátatfordit
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majd neki, mert eddigi képviselői tény­
kedéséből Debrecenre nem háramlott 
több haszon, mint Tokióra, vagy Buenos- 
Ayresre. Ez a haszon pedig egy ellen­
zéki képviselőtől is ijesztően kevés 
volna. Hát még a magyar történelem 
egyik legnagyobb hatalmú miniszter- 
elnökétől ?

A kereskedelmi miniszter nem engedélyez általános fél­
áru utazást a Déri-muzeum ünnepélyes megnyitására

Budapestre minden lehető és lehetetlen alkalomból lehet féláron utazni, 
Debrecenbe azonban egy országos kulturális ünnepségre sem - A pol­

gármester már harmadik feliratban kéri az utazási kedvezményt
A vidéki iparnak és kereskedelemnek réti és 

súlyos panasza az, hogy a féláru vasúti ked­
vezményt Budapestre vonatkozóan annyira ki­
terjesztették, hogy az évnek minden szakában, 
úgyszólván mindennap lehet feláron Budapestre 
utazni. A leglehetetlenebb alkalmakat is felhasz­
nálják arra, hogy Budapestnek féláru vasúti 
utazást engedélyezzenek, lepkekiallitást, ag- 
gancskiállitást, Alpin-kiállitást és más hasonló, 
az életben valóban csak egyetlen egyszer lat­
ható jelentéktelenségeket, amikre senkisem ki­
váncsi, de amelyek

miiül alkalmasuk arra, hogy létáru utazás­
sal Budapestre csábítsák a vidék közönsé­

gét.
l-jz a mértéktelen vasúti kedvezmény kiszámít­
hatatlan károkat okoz az amúgy is rendkívüli 
nehézségekkel küzködő vidéki kereskedelemnek 
és iparnak, hiszen a vidékről Budapestre fel­
menő közönség okvetlenül vásárol valamit Bu­
dapesten, legtöbb esetben pedig minden pénzét 
elkölti, úgy hogy hazaérkezve vásárlóképteleuné 
válik és igy hozzájárul a vidéki kereskedelem 
és ipar elrettentő pusztulásához.

Budapest épen most kezdeményezett akciót a 
féláru utazás rendszeresítése érdekében, olyan­
formán, hogy

minden Iwten city napon feláron lehessen 
a fővárosba utazni.

A vidék kereskedelmi és ipari érdekeltségei ter­
mészetesen a legerélyesebb akciót indították 
meg ez ellen a lehetetlen terv ellen, ami semmi 
egyebet nem céloz, minthogy az egész ország, 
tehát főként a vidék lakossága által fentartott 
állami üzem igénybevételével, kihasználásával 
Budapestnek kiváltságos helyzetet teremtsenek 
az országban.

fs hogy ezzel szemben a vidéket milyen el- 
bánásban részesítik, arra kitűnő példát szolgál­
tatott most épen Debrecen esete.

Debrecen város május 25-ikén országos ün­
nepség kerelében nyitia meg nagy áldoza­

tok árán felépített Déri-múzeumát.
Ve/, az esemény kétségtelenül van olyan jelen­
tős, mint a szarvasaggaricsok bemutatása, vagy 
az Alpin-kiálitás, hiszen a Déri-múzeum nem­
csak országos, hanem európai viszonylatban is 
számottevő kulturális Intézmény, megnyitása 
pedig annál fontosabb, mert az ország megcson­
kított helyzetében épen a határszélre került 
Debrecen tesz bizonyságot a Déri-muzeum fel­
építésével arról, hogy a magyar kultúra az or­
szág szétszaggatoltságában is erős, hatalmas 
és eleven.

foggal remélhette tehát Debrecen város ve­
zetősége, hogy a kereskedelmi miniszter mél­
tányolni fogja ennek az eseménynek az orszá­
gos jelentőségét és teljesít! Debrecennek azt a 
szerény kérését, hogy 

a Déri-muzeum megnyitása alkalmából tiz 
napig féláru vasúti utazást engedélyezzen 

Debrecenbe.

A kereskedelmi miniszter azonban nagyon

finom különbségeket tehet az egyes kulturális 
események jelentősége között, mert

a debreceni Déri-muzeum megnyitását nem 
Ítélte olyan fontosságúnak, hogy ebből az 
alkalomból féláron lehetne utazni Debre­

cenbe.
Az \lpiu-kiúllitásra Budapestre lehet. Ez az 
erőszakolt, mondvacsinált kiállítás lényegesebb 
a kereskedelmi miniszter szerint mint a Déri- 
muzeum megnyitása, a kereskedelmi miniszter 
szerint a Déri-muzeum megnyitása nincs olyan 
fontos esemény, mint a szarvasaggancsok be­
mutatása. Nevetni lehetne ezen, nevetni, ha nem 
volna annyira szomorú.

A városi tanács szerdai értekezletén jelen­
tette be dr. Csűrös Perelte kullurlauácsnok, 
hogy Debrecen város a Déri-muzeum megnyi­
tása alkalmából feliratban kérte a kereskedelmi 
minisztertől a féláru vasúti utazás engedélye­
zését.

A kereskedelmi miniszter iluliisitólug Vénu­
szait, mire a város még egyszer felírt, új­
ból kérve a féláru utazást. A kérésit■ delin! 
miniszter újabb válaszában kijelentette, 
hogy általános kedvezményi nem ad, rövid 
időre azonban és tisztán azoknak, akik hi­
vatalosan utaznak a Déri-muzeum megnyi­
tására, hajtandó kedvezményt adni, de 
csuk agy, hogy a polgármesternek lelelös- 
séget kell vállalnia, hogy a kedvezménnyel 

visszaélés nem történik.
A tanács megütközéssel fogadta a miniszteri 

leiratot, dr. Vásáry István polgármester pedig 
következőket jelentette ki:

- Igy nem kell a kedvezmény. 
ászén ezek közül, akikről a leiratban szó van, 
igvis mindenkinek van tisztviselői kedvezmé­

nye. A kereskedelemre és az iparra pedig ez 
nem jelent igy semmiféle értéket. A válasz- 
feliratba pedig bele kell vennie, hogy 

Debrecen közönsége nevében egyenesen til­
takozom az ellen, hogy Budapestre vonat­
kozólag minden lehető és lehetetlen alka­
lommal engedélyeznek utazási kedvezményi.

Mégis csak abszurdum, hogy ilyen körülmé­
nyek között, ha mi tiz esztendőben egyszer 
kérünk utazási kedvezményt, azt meg megta­
gadják.

Vfljss Károly dr. tb. főjegyző; Bezzeg Buda­
pestnek adnak aggancskiállitásra is!

Bulla Bertalan dr. tanácsnok: Meg Alpiu-ki- 
állitásra!

Vásáry István dr. polgármester: Meg lcpké- 
kiállitásru és minden másra! Ez pedig a vidéki 
kereskedelem és ipar rovására megy. Bele kell 
venni a feliratba, hogy nagy meglepetéssel lá­
tóin. hogy ez. igy történik, mi pedig nem ka­
runk egy ilyen alkalommal kedvezményt.

A tanácstagok nagy helyesléssel fogadlak a 
polgármester kijelentéseit, aki végül még meg­
lehetősen indulatosan hozzátette, általános gú­
nyos derültségtől kisérve:

Nem tadom, hogy Sipöez Jenőtől kiván-e 
a kereskedelmi miniszter ur olyan felelős- 
ségvdllaUist a budapesti utazási kedvezmé­

nyekkel kapcsolatosan, mini tőlem'.1
Elmegy tehát a harmadik felirat is Debrecen 

polgármestere részéről a kereskedelmi minisz­
terhez, kérve a Déri-muzeum megnyitására a 
téláru vasúti kedvezményt. Es talán a válasz 
nem az lesz, amit a jelenlegi kereskedelmi mi­
niszternek egyik elődje olyan klasszikusan fo­
galmazott meg, hogy ö „tulajdonképen nem is 
ellensége a kereskedelemnek“.

Párisban elvben megegyeztek, de megegye­
zéshez Walkónak Bethlen beleegyezését kell

kérni
A külügyminiszter szerda este Budapestre 
utazott — A cseh és román delegáció újabb 
követelései okozták a megegyezés eltolódását

fludapcs, április 23. A Parisból legutóbb 
érkezett hiiek arról számolnak be, hogy a 
keleti konferencia iriabb bonyodalomhoz ér­
kezett. A csehszlovák delegációval folyt már 
hetek óta a tanácskozás a trianoni békeszer­
ződés 25(1. §-a körül. A megegyezésre vonat­
kozó jelentéseket a cseh távirati iroda leg­
utóbb mint befejezett tényt közölte, mára 
azonban kiderült, hogy ezek a híradá­
sok nem egyebek külső és belső politikai ma­
nővernél. A csehek ugyanis, amikor a megál­
lapodás megszövegezésére került volna a sor. 

■ megint olyan propozieiókkal állottak elő, 
amelyek

a szöveg elfogadását a magyar delegáció 
számára ismét lehetetlenné tették.

A csehszlovák delegáció ugyanis minden­
képen azt szeretné elérni, hogy a jövőben a 
25D. S. hatásossága az agrárügyekre ne ter­
jeszkedjen ki. A döntő bíráskodást ezekben a 
kérdésekben teljesen meg akarja szüntetni a 
cseh prepozíció. Nemcsak a nemzetközi döntö- 
hirós ágnak, hanem

a hágai állandó bíróságnak a működését 
is ki akarta zárni az agrárügyekből a cseh­

szlovák kormány.
A magyar kormány minden tekintetben ra-
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dupla vastag. Kudő és váz 930 tipus.
Rosenberg és Hammer Piac ucca 8, siám
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minden párért felelősségi

A postapalota
A posta és távkd.tignzgztóság l,i jelentette Dv 
építkezésével ka pcsolu («:.*.;> n hálóza (alakit ás vő 
alá. kábelekben fektetik le. A helyszíni szemlét 
István polgármester Borsos József miiszaki

küldte

cpifhczcsc.
brécén városnak, hogy a rostái? 
1 k szükségessé és a hál óz au 
április 23-án tartják meg és 

tanácsost és dr. Miszti Károly 
ki.

vre di
tiszti vészi

utazott.
tárgyalások n a egész i otp 
héxse'gekvi okoz az a kö- 
oiiián delegáció teljesen uj 
clö. Min ’em valósz.iuiiscg 

, vagy pénteken teljes ülést 
amelynek folyamán az ed-

Waiko hazautazottga szkod ik a hágai megállapodás alapé Iveihez. 
A hágai megegyezés szerint mi elvi áll .'síi­
tánkat a döntőbíráskodás tekintetében teljes 
mértékben fenntartottuk.

Az újabb jelentések szerint a cseli-szlovák 
delegációnak a döntőbíráskodásnak agrár­
ügyekből való teljes kikapcsolására vonatkozó 
javaslatát a magyar delegáció mint nóvumot 
kezeli és mint ilyent elutasítja.

Tegnap dél u t á n 5 órától éiiel telket tőig tar­
tottak a tárgyalások a magyar és csehszlovák 
delegációk között, Loucheur, a tanácskozások 
irányítója, minden lehetőt elkövetett a diííe- 
íenciák eliminálására, a szövegezésnél azon­
ban mindig újabb és uiabb nehézségek tue ni!- 
tek fel. Időközben pedig már a magyar kikül­
döttekhez jutott

a román delegáció memoranduma is. 
amely váratlanul, szinte meglepetésként 

hatott.

Ez a memorandum úgyszólván teljesen 
azonos álláspontot képvisel a csehszlovák 

delegációv ah
A románok ugyancsak a döntőbíráskodás tel­
jes kikapcsolását kérik a jövő minden agrár­
ügyére vonatkozóan.

A magyar delegáció, amelynek ma délelőtt 
folytatnia kellett tanácskozását Benes kiih'gyv- 
niniszterrcl és a cseh szakértőkkel, még nem 
volt abban a helyzetben, hogy a memorandu­
mot alaposabban áttamdmáuyozhassa és arra 
válaszát megadhassa. A délutáni órákban ke 
riil erre csak sor és \ alósziuiileg 7 óra tói­
ban fog összeülni a magyar és román dele­
gáció ugyancsak Loucheur elnöklésével.

A nagyhatalmak most már egyre növekvő 
türelmetlenséggel figyelik a kisantant egyes 
államainak újabb és újabb manővereit, ame­
lyekkel a tárgyalások elhúzását akarják elérni 
egyrészt belső politiki okokból, másrészt azért, 
hogy a magyar kölcsöntárgyalások kezdeté' 
minél kedvezőtlenebb időpontra tolják ki.

Tekintettel arra, hogy a Young-tcrv életbe­
léptetése elé súlyos akadályok gördülnek, 
közalkalmazottak jogos kívánságait, kiemelt-., 
mindaddig, einig a keleti jóvátétel! konferencia 
be nem fejeződne,

a nagyhatalmak különbözőképpen igye­
keznek nyomást gyakorolni úgy a cseh­
szlovák, mint a rom n delegációra, hagy 

a megegyezést siettessék
A magyar diplomáciai körökhöz éke/vi 

híradások szerint Loucheur, éppen úgy. mint 
az olasz és az angol delegátusok, vasárnapra 
szeretnék mindenképen befejezni ,i tárgv apó­
sokat.

Olaszország álláspontja a Young-tcrv rati- 
li káló sónak kérdésében nem változott, ameny- 
u\ ibett ,i,' olasz kormány 
cti ji'x áleteli konferencia belei, zésétől teszi 

függővé a ratifikációt.
Az olasz lapok állandóan igen élénken ta­

lálkoznak a párizsi eseményekkel és általában 
elitélik a csch-szlovák magatartást, hangoz­
tatva, högj ilyen körűimén’ ek között a 
Young-tcrv életbelépése elé is komoly aka. 
da'yok gördülhetnek.

Priris. április 23. A magyar delegáció Waiko 
s Benes külügyminiszterek részvételével ma 
gész nap tárgyalt a cseh deTcgációval.
Az egyezménytervezet nagyjában elké­
szült, t gyes részié-,kérdések azonban még 
ícnniaradlak, mert ezeket Walkó kiiliigy- 
mii-iszter a végleges döntés előtt gróf 
Bethlen miniszterelnökkel óhajija megbe­
szélni és ezért ma este Budapestre

A románokkkal 
folytak. Komoly n 
riilmény. hogy a i 
követelései; im 1 állt 
szerint esüiörtökön 
tart a konívrencia, 
digi eredményeket összegezni fogják. A keleti 
jóvátétel! bizottság holnap két illést fog tar­
tani, az egyiket délelőtt 11 órakor, a másikat 
délután fél 3 órakor. Az értekezlet köreiben 
kijelentették, hogy

az érdekelt bizottságok között a meg­
egyezés elvben létrejött.

Valószínű tehát, hogy az értekezlet, amely 
íebuiár eleje óta ülésezik, c hét végére befeje­
ződik Abban az esetben is, ha holnap nem is 
Írják alá valamennyi pontra nézve a megegye­
zést, csaknem biztosra vehető, hogy az alá- 

I írások a hét folyamán meg fognak történni.

A debreceni református egyház nagy szcrc- 
tetben álló ősz lelkipásztorának halála párat­
lanul széles kőiben keltett méh és ösziníc 
részvétet. A mai nap folyamán a mélyen súj­
tott gyászoló családhoz a résztvevő levelek 
egész áradat i özönlött s valóságos sora a vá­
ros előkelőségeinek, akik személyesen men­
tek részvétüket tolmácsolni. Dr. Vásáry 
István polgármester egyházi íögoiidnokkal 
élén maga a presbitérium is megjelent a 
háznál szeretett lelkipásztorának utolsó meg­
látogatására.

Csütörtökön délelőtt In órakor a Nagy­
templomból temeti a debreceni egyház Szele 
Györgyöt és bizonyos, hogy hossza idő óta 
nem volt már végtiszívsségtétcl Debrecenben, 
amelyen annyian és oly őszinte szívvel gyá­
szolók jelentek volna meg, mint Szele György 
koporsójánál. Nemcsak a református egyház, 
a hivatalos város képviselői és előkelőségei 
jelennek meg a temetésen, hanem' ott lesznek 
Debrecennek minden rendű és rangú kitűnősé­
gei is.

A gyászoló család a következő gyászjelen’ 
lés; adu ki:

..Eh dicsőítelek Téged e földön: 
elvégeztem a munkát, amelyet ream
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 penp|ő
lefiztéie ellenében egy hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság
KÖLCSÖN KÖNYVTÁRÁT

SZini II 
szelvény

Megrendítő arányokban nyilvánult meg 
a részvét Szele György halála alkalmával

bíztál, hogy végezzem azt. És most 
Te dicsőíts meg engem, Atyám, tc- 
maeadn .1.“

(János ex . XVIII: 1 5.)
Lakiahuntól megtört szívvel, de Istenünk 

mási illat a lián bölcs akarata előtt tdázatosan 
méghaj!ó lélekkel jelentjük, hogy az Urnák el­
választott és öníeláidozóan Ilii szolgája. Isién 
házának .és az Anyaszv111egy 11áz.iak tisztes 
őrá Hója, családunk feje és fenntartó osz­
lopa:

SZELE GYÖRGY 
debieccni református lelkész, 

vgx !i zií-.-g;, ui és egyházkerület! tanácsbiró, 
D<k/i leányne velő-intézeti iga/g a tótamk ■ i
elnök, a debreceni jótékony n »egylet igazga­

tó/;),
megáldott élete 7b-ik, boldog házassága 4«s-ik. 
IcJkípásztori szolgálata 52-ik évében. két- 
liónapig tartó s keresztyén türelemmel viselt 
betegség után, 1930. évi április let 21 -én, lel­
két vis- a kJui 'I'eremtőjének és Megváltieá- 
•;a!c

Drága halottunk porrá váló földi részét í. 
évi : prilis hó 24-én. délelőtt 10 órakor ingjuk 
a Kos 'gtli-uccji sirkertben nyugalomra he-

♦> m>»!»ö »> «»i

lyezni a boldog feltámadás reménye alatt.
Debrecen, 1930 április 22.

A lelek él, találkozunk!
Felesége: özv. Szele György né Tóth Vilma. 

Gyermekei: Szele Miklós nejével Dicsőfi Gi­
zellával, Szele Vilma férjével Uray Sándorral, 
Szele György nejével Eenyvessi Margittal, 
S.deie Paula. Testvérei: özv. Barna Mihályné 
Szele Mária gyermekeivel, özv. Molnár 
1 ászióné Szele Erzsébet gyermekeivel. Uno­
kái: ifi. Uray Sándor, Uray Magdolna, Szele 
Tibor, Szele Margitka. Sógornői: özv. Szele 
Lajosáé gyermekeivel, özv. Bai/a Józscfné 
lány.'vak özv. Tóth Kálmánné-

Koszorúk mellőzését kérjük*

A KERESKEDŐ TÁRSULAT KÉRELME 
A KERESKEDŐ KARTÁRSAKHOZ

Ma dé időt:: tiz ónukni ke/f.i'íd'ik a Nagy-
temp' ond )un :őzeié tjyörgy rcí. lelkész urnák
végti> ziu sségc Delire ccni embernek nem kell
azt H íondaiii, hogy k;i volt Ez ele Ci.vörgv?
Minikcuki tűi tisz'olt és szerviéit ember. A
Kei v kei !.”> Tiíi dat í t a kévést intézi a kv-
re?;kedő kari; i vsakhoz , ltogy akkor, amikor ll
temet esi menet a Naígya cm'plomtól a Kossuth
uccai te? uelölre vonul , tiszteletük jeléül az el-
vonul is alatt pár percre üzleteiket bezárni.
illetőicg a redőnyök.: t lehúzni szív eskeiijeuck.
ltogy ez Utal is kií.g•z.éste jifttassák a reíor-
mám-. c:gyiiá;zat ért veszleség iránti rész ve-
tiiket, illetőiég a lile;'.boldogult iránti tiszte! ■-

.  ------mmmtmm........—M——g—M|
A Budapestre is ellátogató angol turista repülök gépei a start előtt Croydonban.

tiiket.

Hat vármegye zsidó tanítóságá­
nak közgyűlése Debrecenben
Az Országos Izraelita Tanítóegyesület Al­

földi Fiókkörét 27 évvel ezelőtt néhai Kuthl 
Xsigmond iskolaigazgató, a kiváló pedagógus és 
ivó és Lippe József nyug. iskolaigazgató ala­
pította. Néhai Kutlii Xsiginoiid 14 éven keresz­
tül egészen halála bekövetkezéséig volt ein«»ke 
az Alföldi Fiókkörnek, amely után a kör el 
ii'-kéw lőj |,e .íu/scí a lein ököl választ »c. k 
meg

Az O. I. T. ]■ A lói d l i 'kkőre. amely i 
vármegye magvar zsidó tanitóságát egyesít* 
magában, f. hó 29-én. kedden délelőtt fél l‘> 
órakor a zsidó hitközség székházának diszter- 
"’.é' -n kf-z'.-vülést tart. A közgyűlésen az or- 
•z::.' s e : \ csuk tat Schicht (mez Ármin polgári 
-•kol.ő :gazgatiV egyesületi elnök képviseli. A 
cél uccui stel. izr. hitközség képviseletében dv. 
Ső"/’: Mrnur K.iimiel bin kivid Ur. i cier kJ - 
í v" c ela k. ez O. I. T. I'k tiszteletbeli tagja,

. tlivnncr 1 a jós iskola* xvki. elnök, az O. k 
• • ! • el.r itó t'g'a és dr. Kardos Albert uytis- 

re.:i-.-.imi!;*z!iri!Í ivazze.tó, az 0. 1. 1. E rendes 
tagja i lennek meg.

A debreceni aut. őrt. izr. hitközség képvise­
lőin kivid a nv iregv házi izr. hitközség 3 tag ti 
küldöttséggel képviselteti magát, de itt lc<z dr. 
Kcrustiin Béla nyíregyházi főrabbi is. Képvi­
selteti macát továbbá a kir. taníeliigyvlöség, 9 
I Iniduvármugyvi (iőaezy I'anitóev.v esiilv t Vo 
istiiy László elnökkel, az OMIKE, a sike' 
mák állami intézete stb.
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I Kapja 1
laminhal

jövő Kó dícjéip,

«nőit

Ischiás, rheuma, női bajoknál
stb. nagyhatású gyógyfürdő 
a kétszáz év óta fennálló

Konyári Sóstó
Május 3-án már megnyílik. Modern szobák, 
villany, állandóan jó cigányzenekar. Ki 
tűnő vendéglők. Napi teljes p nzló 5 pengő­
től. Kívánatra prospektus. Iszap párolás. 
Veek-end jegyek. Kitűnő vasúti közlekedés.

legjutátiyosabban eszközöl r'RiEDMANN 
Z8IGMON D fuvarozási vállalata, József 
királyi hereeg ucca 60. — Telefon 902.

t í f V V -r v,vt y! V?

Letartóztatták Amerikában Llpót főher­
ceget és egy angol ezredest Mária 
Terézia főhercegnő elkótyavetyélt ék­

szerei miatt
Newyork, április 23. 

Llpót volt osztrák iőlierccKBel együtt 
v.uuiivs Townsliend állítólagos angol .-zredesi 
és ieieségét is letartóztatták, miután ellenük 
is a!: pos a gyanú, hogy 

tudtak a főherceg bűnös manipulációiról.
A három letartóztatott elten tudvalevőén az 
a vád, liogx Mária Terézia föhcreugtu' Ilire: 
z.ycm.’ut nyakékének éiTékesilcsénél IvjcsaP- 
:ák megbízójukat.

A 100.000 dollárra becsült gycmánt-nyak*
,»♦>«»*><• •$•»<!«»❖ »;•-se, «a »> >;«

eket 60.000 dollárért adták U az V. ve­
rne egyik ékszerészének, de még e/t a
60.000 dollárt sem számolták el a i< her- 

cegtlifvel,
akinek niimlösszc 7210 daliárt a Uak at, mit 
r többi pénzt maguknak tartották meg. A ha­
tóságok a lefoglalt gyémánt» 
visszaszolgáltatták Mái la Terézia ialicreeg- 
II ’inek. aki az ékszert hir szerint ujbo1 
ét a. leshető fogja Amerikában.

A közgyűlés programja a következő: 1. Hi­
szekegy. Előadja: A templomi énekkar. 2. El­
nöki megnyitó. Tartja: Lippe József fiókkört 
ehiök. 3. Titkári jelentés. Tartja: Neumann Al­
bert íiókköri titkár. 4. Egyesületünk jelenlegi 
helyzete. Az Üdülőház. Előadja: Schichtancz 
Ármin orsz. egyesületi elnök. 5. Gyakorlati ta­
nítás. Tartja: Fried Adolf, a debreceni ortii, 
izr. elemi bk. igazgatója. 6. Neumann Albert 
szabadelőadása. 7. Tisztul!tás. 8. Indítványok.

A közgyűlés után társas ebéd lesz a Frohner 
szálló nagytermében.

Vadász ne hagyja el
a fegyverét

Tavaly nyáron az Ebesen vadászott G á 1 
Zoltán debreceni lakos, fegyverét egy tanyá­
hoz érve. letelte a földre maga mellé. A fegy­
vert rövidi dőre otthagyta a földön és mire 
visszatért már nem találta meg.

Két 14 éves gyermek, Kovács Andor és 
Árvái István elvitték a fegyvert és játsza­
dozni kezdtek vele. A csőre töltött fegyver 
eldördült és Árvái Istvánt súlyosan megse­
bezte a golyó.

Gál ellen gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés miatt indult meg az eljárás. A deb­
receni törvényszék szerdán tartotta meg a 
tárgyalást és 50 pengő pénzbüntetésre Ítélte 
Gál Zoltánt.

Pör egy rozzant kapu 
miatt

A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt 
tartották meg a tárgyalást Benes István 
vendég uccai háztulajdonos ügyében, aki ellen 
gondatlanságból okozott súlyos testisértés cí­
mén indult meg az eljárás. A Benes ház nak 
kapuja nagyon rossz állapotban volt az elmúlt 
évben és rázuhant Szekér e s István hentes 
vadházastársára. A súlyos kapu több helyen 
eltörte a asszony lábát, vállát és olyan súlyos 
sérüléseket okozott, hogy hat hónapig volt 
beteg.

A v.'d szerint Szekeresék többször figyel­
meztették a házigazdát, hogy a kapu kidölés- 
sel fenyeget, de azért nem csináltatta meg. A 
törvényszéki tárgyaláson a vádlott azzal 
védte magát, hogy ő meg akarta csináltatni a 
rozoga kaput és a kovácsnál meg is rendelte 
a vaskapcsokat, de felszerelni már nem tudta, 
mert közvetlen a javítás előtti estén borult 
ki a kapu. A törvényszéken szerdán nem hoz­
tak Ítéletet az ügyben, a tárgyalás: elnapol­
ták újabb tanuk kihallgatásának elrendelésé­
vel.

Tömegesen érkeznek a szavazatok 
a debreceni szépségkirálynő vá­

lasztásra
Május 15-íg a debreceni közönségnek kell kiválasztania a har­
minc legszebb debreceni leányt, akik közül szakértő zsűri jelöli 
ki Miss Debrecen 1930-at — Komoly keretek között rendezi meg 
a legszebb debreceni leány megválasztását a Debreceni Független 
Újság Miss Debrecen a Debreceni Független Újság költségén 
utazik kísérőjével együtt Budapestre s ha Miss Hungáriává vá­

lasztanák, rászlvesz a río de janeiroi világszépség versenyen
Páratlan az az érdeklődés, amellyel a 

debreceni közönség fogadta a hirt, hogy 
a Debreceni Független Újság megren­
dezi május 17-én a legszebb debreceni 
leány megválasztását, hogy a magyar 
városok szépségkirálynőinek sorában in­
duljon Miss Debrecen is a Miss Hungá­
ria címért folyó versenyben. Két nap 
óta folyik csak a verseny, de máris a 
szavazatok tömegei érkeztek be hoz­
zánk, egész sereg debreceni leányra, 
akiket a szavazatok beküldője méltónak 
tart arra, hogy a Miss Debrecen címéért 
versenyző 30 legszebb debreceni leány 
között legyenek. Nagyon sok kedveit 
ajánlás van mellékelve ezek mellé a sza­
vazatok mellé, olvasóinkat mégis arra 
kérjük, hogy csupán a nevet és a lakást 
írják a könnyebb számlálás kedvéért a 
szavazólapra. A szavazatok állását vasár­
napi számunkban már megkezdjük kö­
zölni, egész sereg debreceni szép uri- 
leány nevét dobva bele a köztudatba. A 
zsiiri összeállítása is folyik, egyelőre 
azonban az a fontos, hogy a közönség 
kiválassza a legszebb debreceni leányo­
kat, adjon olyan választékot a zsiiri elé, 
amelyből igazán, nehéz legyen majd vá­
lasztani. Valóban a szépek szépe legyen 
Miss Debrecen. - Harminc debreceni 
leány kerül bele a döntőbe, akiket sza­
vazás utján a Debreceni Független Új­
ságnál jelentkezettek közül olvasókö­
zönségünk választ ki. Jelöltje lehet a vá­
lasztásnak minden kifogástalan, fedhe­
tetlen életit debreceni leány, aki már 
tizenhat évét betöltötte és egy évig va­
lamely jótékony intézménynek szenteli 
majd szépségét és hir nevét. Húsvéti szá­
munktól kezdve minden számban szava­
zólapot közlünk, amellyel minden olva­
sónk az. általa legszebbnek tartott deb­
receni leányra adhatja le szavazatát. A
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jelzésű

I. mert rendkívüli rugalmasság foly 
Ián jól simul a lábhoz, sohasem 
vet rám ol és nem térdelődik ki,

1* vb> v tir

; i>icrt kitünően és könnyen mosható 
és minden mosás uián szebb lesz,

3. meri diszkrét nemes fényű,

■í. mert sima felülete folytán nemcsak jj 
rendkívül kellemes viselet, de por 
és piszok sem tapad hozzá,

;>. mer! nem szakad és tartósságához 
képest igen olcsó,

ß. mert ftnomszálu, egyenletes kő 
tésii,

7. meri nem fakul, sem vízben, sem
a napon

R. mert izzadtság nem rongálja,

9. mert a talpa, orra és sarka legfino 
mabb hatszálu erős flórból van,

szavazatok állását legközelebb már kö­
zöljük is. Ugyancsak közölni fogjuk 
azoknak a leányoknak a fényképeit, 
akik azt eljuttatják hozzánk. /Ikiknek 
nincs megfelelő fényképük, azok lap­
vállalatunk költségére Liener Béla foto- 
niiitermében (Csapó ucca 1.) jelentkez­
hetnek felvételre minden nap délután 2 
és 4 óra között. A versenyen résztvenni 
óhajtó leányok fényképeit szigorúan a 
beérkezés sorrendjében közöljük.

Miss Debrecent május 17-én egy elő­
kelő szakértő zsűri fogja megválasztani.

A zsűri tagjai között Debrecen társa­
dalmi, művészeti és irodalmi életének a 
legkiválóbb reprezentánsai foglalnak 
heíyet és titkos szavazás utján döntik el, 
hogy melyik debreceni leány méltó 
szépségénél és megjelenésénél fogva 
arra, hogy a Miss Hungária büszke cí­
mért startolhasson és egy évig viselje a 
Miss Debrecen nevet.

Magának a versenynek a lefolyása 
sem lesz olyan, hogy a zárkózottan éló 
családok leánykáit visszatartaná. Csu­
pán a szakértőkből álló zsűri lesz jelen 
a versenyzők felvonulásánál, a nagykö­
zönség a legteljesebb mértékben távol­
marad. Május 17-én, a debreceni válasz 
tás napján egy zárt helyiségben ülésező 
zsűrizik elolt csak a jelöltek s azok leg­
közelebbi női hozzátartozói közül egy. 
mint kisérönci jelenhetnek meg. A jelöl­
tek minden feszélyezettség nélkül vo­
nul ha nak fel ,t zsűri elé s nem lesznek 
kitéve' annak, hogy a kiváncsi tömeg 
zaklassa őket. A nagyközönség csupán a 
következő napon, május 18-án ünnepel­
heti Miss Debrecent, akinek tiszteletére 
Németh Nándor az Angol Királynőben 
bankettet ad. A szavazólapokat május 
15-ig egy kétíilléres bélyeggel ellátott 
nyitott borítékban posta utján

10. mert minden alkalomra megfelelő 
kivitelben és sziliben kapható.

fí m oEieiíssege a 
iíimsmiBSi tokrüzűdili 
iyissza es ezen mvirn

iiarisnyil
A jelzés, mely

miml.’n harisnyán látható 
I garantálja a minőséget.

harisnyák
legolcsóbb bevásárlási forrása

HAVAS
harisnyaház 

I Debrecen, Bádogot u. 1.

közvetlenül szerkesztőségünkhöz eljut­
tatni. Egy szavazólapon csak egy je­
löltre lehet szavazni és érvényes szava­
zatnak csupán az számit, amelyet a Deb­
receni Független Újságban naponként 
megjelenő szavazószelvényeken külde­
nek be hozzánk.

Miss Debrecen május 29-én résztvesz 
a Miss Hungária-választáson. A buda­
pesti oda- és visszautazás költségeit a 
Debreceni Független Újság vállalja 
Miss Debrecen és egy nőhozzátartozója 
részére, kik a fővárosban az országos 
versenyt rendező Színházi Élet vendé­
gre lesznek s a lehető legkényesebb igé­
in-eket kielégítő ellátásban és a legjobb 
szórakozásokban lesz részük. A Miss 
i> hrcc.cn büszke címének elnyerése bi­
zonyára sokszáz szép debreceni leány 

} szivét (lobogtatja meg. Ez egyébként 
I érthető is, hiszen egy ilyen nagyszabású
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és komoly szépségversenyből győztes­
ként kikerülni nem csupán társadalmi 
sikert jelent, hanem annál esetleg sok­
kal többet is. A szépségkirálynők Ma­
gyarországon is és a külföldön is eddig 
majdnem kivétel nélkül pompás karriert 
csináltak egy-egy nagyszerű házasság- 
kötés révén.

Ha Miss Debrecent Budapesten Miss 
Hungáriává választják, akkor az uj Miss 
Hungária ezidei elődjének minden jogát 
élvezi, vagyis kísérőjével együtt díjta­
lan luxusvonat és hajóutazást kap Rio 
de Janeiroba, a világszépségverseny 
színhelyére és vissza ugyancsak díjtalan 
utazást és luxusellátást kap a hotelek­
ben. A világszépségverseny győztese, a 
Miss Universe címen felül 250.000 frak 
(körülbelül 50,000 pengő) készpénzjutal­
mat kap, amely összeget még meg fog 
pótolni nagyobb ajándékkal Rio de Ja­
neiro városa. De nagyobb készpénz ju­
talmakat kapnak a verseny helyezettjei 
is. A Miss Hungária 1930 julius végén 
kísérőjével együtt Berlin vendége lesz, 
augusztus elején pedig résztvesz azokon 
az ünnepségeken, amelyeket Páris és 
Deauville rendez a missek tiszteletére. 
Augusztus közepén indul az a luxus­
hajó, amely Dclamerikába viszi Európa 
szépségkirálynőit.
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Lajstromozzák a vég- 
kielégitett közalkalma­

zottakat
A Magyar Hadviseltek Országos Gazdaság­

politikai Pártja Végkielégitett Közalkalmazot­
tak Csoportjának vezetősége tegnap este elnöki 
értekezletet tartott, amelyen a vidéki kiküldői­
tek is nagyszámban jelentek meg.

Az értekezletet a csoport elnöke Sdrossy 
Árpád volt postafőigazgató nyitotta meg és 
beszámolt a mozgalom eredményeiről. Bejelen­
tette, hogy a végkielégitett közalkalmazottak­
nak országos kimutatását rövid záros határ­
időn belül kívánja összeállítani, hogy azt hala­
déktalanul a kormánynak felterjessze és kérje 
a közalkalmazottak állami támogatását olyké- 
pen, hogy azok vagy nyugdijuk további folyó­
sítása, vagy szolgálatba való visszahelyezésük 
megvalósíttassák.

Ezután Reissenberger Gusztáv volt rendőr- 
fii t is z t v i s e 1 ri ügyvezető alelnök ismertette a mó­
dozatokat, amelyen keresztül a leggyorsabban 
valósíthatja meg a kormány a végkielégitett 
közalkalmazottak jogos kiváltságait és kiemelte 
beszédében, hogy a végkielégitett közalkalma-j 
zottaknak kívánságaik annál is jogosabbak, mi­
vel túlsúlyban a világháború katonáiból kerül­
tek ki, akik a mellőzés helyett támogatást ér­
demelnek.

Az ügyvezető alelnök után a csoport titkára 
Polgár Leó volt postatakarékpénztár! szám- 
vizsgáló emelkedett szólásra és szomorú példá­
kat hozott fel a végkielégitett közalkalmazot­
tak életéből. Felsorolt olyan eseteket, amikor 
az egykor szolgálatát híven téliesített közal­
kalmazott végkielégítése folytán most koldulás­
ból tengeti életét és nyomortanyákon tölti éj­
szakáit. Kérte az elnökséget, hogy tegye meg 
a szükséges lépéseket a kormánynál a végki­
elégitett közalkalmazottak közölt észlelhető el­
keseredésnek megszüntetésére.

Ezután a vidék kiküldöttei vázolták kartár­
saik szomorú helyzetét és tolmácsolták azokat 
a kéréseket, hogy a csoport elnöksége az ösz- 
szeállitott névjegyzéket haladéktalanul továb­
bítsa illetékes helyére, hogy a végkielégitett 
közalkalmazottak súlyos helyzetükben segítő 
kezet nyerjenek.

A felszólalások után a csoport elnöksége ha­
tározatot hozott, hogy az összes végkielégitett 
közalkalmazottak névjegyzékének záros Int,ír- 
időn belül való felterjesztése céljából felhívást 
intéz az összes végkielégitett közalkalmazot­
takhoz, hogy felvételük céljából a csoport el­
nökségénél adataikkal eg'ütt haladéktalanul je­
lentkezzenek.

E cé'liói felhívja az elnökség au érdekeltek- t. 
hogy elbocsátási okmányaikkal a csoport deb­
receni megbízottjánál, Hálócsi István magán­
detektív urnái, Késes ucca xs. szám jelentkez­
zenek,

Indiában napirenden vannak a véres
zavargások

Gandhi hívei a Jegerélyesebben propagálja»* az angol árucikkek
bojkottját

Kalkutta, április 23. Szerdán délelőtt 
ismét kiújultak a nacionalista zavargá­
sok. Tüntető csoportok járták be az uc- 
cákat és olyan üzletek elé, amelyekben 
angol árucikkeket árusítanak,

őrszemeket állítottak, akik a hindu 
vevőket felszólították, hogy menje­
nek más üzletekbe, mert nem szabad 
ott vásárolni, ahol angol árucikkek 

is kaphatók.
A kereskedők panaszára rendőröket ve­
zényeltek ki. Egy nagyobb tüntető cso­
port, amelyet a bengáliai Haurai város 
alpolgármestere vezetett, szembeszállóit 
a rendőrökkel és ebből

verekedés támadt, amelynek 9 súlyos 
sebesültje lett.

Egy angol rendőrfelügyelő is súlyosan 
megsebesült. Haurai alpolgármesterét 30 
tüntető hinduval együtt letartóztatták.

T

A foglyokat szállító kocsikat a rend­
őrség felé vezető utón többszáz főnyi 
nacionalista tömeg támadta meg, 
amelyet rövid dulakodás után a rend­

őrségnek sikerült szétvernie.
Noalcjali városában is sok letartóztatás 
történt ma délelőtt. Ez a város a chitta- 
gongi arzenál közelében fekszik és a 
rendőrség azt gyanítja, hogy onnan jöt­
tek át azok a nacionalisták, akik a múlt 
héten elfoglalták az arzenált és több an­
gol tisztet megsebesítettek. Egy deszka­
kerítés mögül lövöldöztek az angol 
rendőrökre, akik közül egy rendőrtiszt­
viselő könnyebben megsebesült. A táma­
dók elmenekültek.

A zendülőket az angol csapatok 
körülzárták.

London, április 23. A Chittagong kö­
rül fekvő hegyvidéken nagyobb lovas- 
és gyalogoscsapat - hir szerint meg- í 
ütközött az indiai zendülőkkel. i

Kalkuttában az egyik angolnyelvü lap 
szerkesztőjét, illetőleg a bengáli ellen­
állási tanács titkárát letartóztatták. A 
madrasi összeütközések újabb hírek sze­
rint komolyabb jellegűek voltak.

A rendőrségi épületet 50,000 főnyi 
tömeg ostromolta meg.

Sen Gupta és társai éhségsztrájkjának 
előzményeiről jelentik, hogy egy bomba- 
merénylet vádlottal vonakodtak a tör­
vényszéki tárgyalásra menni, mire erő­
szakkal egy fogolyszállitó autóra rak­
ták őket. Dulakodás kezdődött, amely­
nek során Sen Gupta és társai akiket 
ugyanabban a fogdában őriznek be­
avatkoztak a küzdelembe. A politikai 
foglyok egyike arculütötte a fogház 
kormányzóját.
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A forrongó India. •— Fenn baloldalon: A régi Kalkutta festői palotáival. — Lenn ablc^clalon: összeütközés a nacionalisták cs a rendőrség 
között. Fenn jobboldalon: Gandhinak egy hive beszédet tart Bombay uccuján. — Lenn jobboldalon: A modern Kalkutta, amelyben

európai kereskedőházak, bankok és üzletek, gyárak vannak.

Újabb verziók a radotiní véres kommu­
nista tüntetésről

Prága, április 23. A radotini véres 
kommunista tüntetéssel kapcsolatban a 
hivatalos jelentés megállapította, hogy 
a csendörök összesen csak egy lövést 
adtak le. A Prager Abendzeitung ezzel 
szemben megállapítja, hogy a hivatalos 
jelentés nem mondhat igazat, mert a

tüntetésnek öt súlyos sebesültje van, 
ezek között is egy nő három golyót is 
kapott, ezt pedig nem okozhatta össze­
sen egy lövés. Az sem áll helyt, hogy a 
tüntetők kőzáport zúdítottak volna a 
csendőrökre, mert a kilenc csendőr sér­
tetlen maradt.

Egy őrült irodatiszt halálos végű húsvéti
tréfája

Kaposvár, április 23.
Sipos János Lengyeltótiban lakó nyugal­

mazott irodatiszt nemrég került ki a kapos­
vári elmegyógyintézetből, ahová egy év előtt 
szállították be. A húsvéti ünnepek uín többen 
akartak látogatóba menni hozzi l.vn.-yvHú- 
tiba. A léiig elmebeteg ember, hogy vendé­
geit mcgtréf.l.ia. az ajtó kilincsére rávezette

a villanydrótot és igy abba kapcsolta az 
áramot.

S pos teiesvge ki akart menni a : zobából. 
gyamulanii! megfogta a kilincset és nyomban 
agyonsujtotta.

Tegnap délután félöt órakor történt a sze­
rű,esetlenség, a vizsgálat nyomban megindult. 
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A columbusi fegyházégés legnagyobb 
hőse az életfogytiglanos chicagói ban­

ditakirály volt

velségi kormány!, hagy szintén vizsgálóbi­
zottságot küldjön ki Columbiába.

A leégett fegyh íz romjai alól
kedd estig .319 megszenesedett holttestet 

ástak ki.
A hatóságok számításai szerint még sok 

holttest fekszik a romok alatt. A 300 súlyos 
sebesült közül mintegy kileiicvcnnek az álla­
pota életveszélyes. Huszonöt fegyenc mindkét 
szemére megvakult a borzalmas hőségben.

A newyorki lapok hasábos cikkekben szá­
molnák be, több fegyenc hőstetteiről. Sokan 
még a tűzoltókon is hihettek a mentési mun­
kálatokban.

A legnagyobb hőstetteket Síig ,|lm, az
életfogytig ítélt hírhedt csikágói bandita- 

király vitte végbe,
A herkulestermetü és atlétacrejú bandita 

szintén zárkájában rekedt, a halál veszedelem 
azonban megsokszorozta erejét; Szétfeszítette 

j a cella vasrácsait.
Nem volt nála semmiféle serszám és puszta 

kézzel hajlította el a vastag vasrácsokat« 
azután sorra kiszabadította a szomszédos cel­
lák foglyait.

A ma reggeli lapok cáfolják azokat a bür­
két. hogy a fcgycncuk ege része szökési kí­
sérletre hasznába fel a tüzet, mert csak est' 
fegyenc szökött meg.

Nt wyork április 23. \ columbusi {egyházban 
kitört iiizvész halottal között több mint busz 
gjiikc« Mm, akit életfogytig táró fig>házra
ítéltek. Mind a 319 áldozatnak hosszú íegvház- 
büntetést kelleti volna kitöltenie, legnagyobb­
részt rablás vagy betörés miatt. A feg« ház.

épületét éppen száz evvel ezelőtt építenék.
billió állam bizottságot küldött ki annak 

aregállnpitására, hogyan tört ki a tűz és miért 
nem bocsátották ki idegében a fcg.tcncckei a 
cellákból. A katasztrófa miatt keletkezett nag 
felháborodás arra indította a washingtoni szö-
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MUSSOLINI LEÁNYÁNAK 
ESKÜVŐJE.

Róma, április 23. Holnap délelőtt 
tartja esküvőjét Cyano gróf Mussolim 
Eddával, Mussolini olasz miniszterelnök 
leányával. A Duce leánya esküvője al­
kalmából ma zártkörű fogadást tartott.

1930 április

Rágalmuzá
sze

Szerdán déli 
szék elé került 
dák Sütödéjén! 
mazás miatt ir 
rás. A vád sze 
Szabó László \ 
Ratio Vilmos l 
fejezéseket has 
lét tartottak a 

Dr. Szabó L, 
a sütődét nem 
tásában szigort 
tisztiorvost pe 
során, hogy nei 
láson Papini t; 
ellene bizonyít! 
nősnek mondta 
büntetésre Ítél

Az Atl
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A görög kaiból 
Attila teret, ame 
épen nem emelte 
idén tavasszal tu 
récén város meg 
a parknak szegé 
ennek a verseny 
tői Borsos Jó 
tiács szerdai érte

Eszerint anyag 
Hubertus kőbáné 
szági Kőbánya é 
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István 2, Bariba 
1.75 pengős egy? 
anyagszállítást a 
pedig Barta Istv 
esőbb ajánlattevő 
szege 1620 Penge

Az Izrae 
körének

Stílusos és é 
zsidó dalkör nto 
szikus férfi-kór 
tömör harmonü 
hatásos felépité: 
kedves daliamu, 
varázsa cimii d 
kelni ez az ege 
ban erősödő fi; 
sorban a szorg 
dós nemes amt 
sét honorálja k 
Ezeknek a sajá 
a dalkör mindé 
mával teljes sík 
nek, készültségi 
dalosversenyen 
tékes és kiérti 
senynek dr. I«k 
zongora szólója 
miisorbavett du 

A hangversei 
dik és megkezd 
lezárja. Jegyek«, 
leltet váltani.
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tes, életének 55 
e hó 24-én d. e 
ház szertartása 
mető halottash; 
metőbe.
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Rágalmazás! per egy sütöde 
szemléje miatt

Szerdán délelőtt a debreceni törvény­
szék elé került Papini Zoltán, aki a Gaz­
dák Sütödéjének irodáját vezeti. Rágal­
mazás miatt indult meg ellene az eljá­
rás. A vád szerint az elmúlt évben dr. 
Szabó László városi fogalmazó és dr. 
Raúó Vilmos tisztiorvos előtt sértő ki­
fejezéseket használt, mikor azok szem­
lét tartottak a sütöde telepén.

Dr. Szabó Lászlóról azt mondta, hogy 
a sütődét nem tekinti jó szemmel s eljá- 
tásában szigorúbb mértéket alkalmaz. A 
tisztiorvost pedig azzal vádolta a vita 
során, hogy nem érti a dolgát. A tárgya­
láson Papini tagadta a vádat. A tanuk 
ellene bizonyítottak és igy a bíróság bű­
nösnek mondta ki és 200 pengő pénz- 
büntetésre Ítélte rágalmazásért.
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Megint n j az Urániában!

Mém et
beszéd a

Az Attila-téri park 
szegélyköve

A görög katholikus templom körüli hatalmas 
Attila teret, amely elhanyagolt állapotában 
épen nem emelte a templom szépségét, az 
idén tavasszal tudvalevőleg parkírozták. Deb­
recen város meghirdette a versenytárgyalást 
a parknak szegélykővel való ellátására és 
ennek a versenytárgyalásnak az eredményé­
iül Borsos József műszaki tanácsos a ta­
nács szerdai értekezletén tett jelentést.

Eszerint anyagszállításra ajánlatot tett a 
Hubertus kőbánya 3.80,' az Északmagyaror­
szági Kőbánya és Tarmac R. T. pedig ,185 
pengős egységárral. Az elhelyezésre Nagy 
István 2, Bartha István 1.60, Vas és Kiss 
1.75 pengős egységárral. A polgármester az 
anyagszállítást a Hubertusnak, az elhelyezést 
pedig Barta Istvánnak adta ki, mint legol­
csóbb ajánlattevőknek. A munka egész iissz- 
szege 1620 pengő.

Az Izraelita Ifjak Dal­
körének hangversenye

Stílusos és értékes műsort állított össze a 
zsidó dalkör mostani hangversenyére. A klasz- 
sziktis férfi-kórus irodalom1 reprezentánsait: 
tömör harmonizálásit Beethoven miidalokat, 
Itatásos felépítésű opera kórusokat, Goldmark 
kedves dallama, zenei élvezetet nyújtó Tavasz 
varázsa cl mii dalát, héber kórusokat fog éne­
kelni ez az egyre lobban fejlődő, hanganyag­
ban erősödő fiatal együttes, amelynél első­
sorban a szorgalmas törekvést, a tökéletese­
dés nemes ambícióját és az ízlés emelkedé­
séi honorálja közönség és kritika egyaránt. 
Ezeknek a sajátságoknak tulajdonítható, hogy 
a dalkör minden nyilvános szereplése alkal­
mával teljes sikert ér el és<- fegyelmezettségé­
nek, készültségének köszönhette a múlt évi 
dalosversenyen kivívott szép eredményt. Ér­
tékes és kiemelkedő résztvevői a hangver­
senynek dr. Rényi Andorne Freund Böskc 
zongora szólójával és Epstein Sándor, aki a 
mttsorbavett duetteket kiséri zongorán.

A hangverseny pontosan 8 órakor kezdő­
dik és megkezdéskor a rendezőség az ajtókat 
lezárja. Jegyeket n Hegedűs és Sándor cégnél 
lehet váltani.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
TEMETÉSEI:

Károlyi Dezsőné sz. Bihari Róza éle­
tének 31. évében elhunyt, temetése e hó 
25-én, pénteken d. u. 4 órakor lesz a 
Kossuth uccai templomból a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

Kiss Sándorné sz. Szabó Mária 30. 
évében elhunyt, temetése e hó 24-én d. u. 
3 órakor lesz a görögkatholikus egyház 
szertartása szerint tartandó beüzemelés 
után a Szent Anna uccai temető kápolná­
jából a Szent Anna uccai temetőbe.

izv. Gál Imréné sz. Tóth Juliánná 
téliek 73. évében elhunyt, temetése e hő 
24-én d. u. 3 órakor a ref. egyház szer­
tartása szerint a Péterfia uccai temető 
halottasházától a Péterfia uccai temetőbe.

Szabó Antal nyug. cscndörtiszthclyöl­
tés, életének 55. évében elhunyt, temetése 
e hó 24-én d. e. 10 órakor lesz a ref. egy­
ház szertartása szerint a Péterfia uccai te­
mető halottasházától a Péterfia uccai te­
metőbe.

cimü Joan Crawford hangos filmben.

Bővebben a filmről : a holnapi lapban.

Ez a kis hirdetés csak figyelmeztető 
azok számára, akik megszokott premier­
jegyüket elő akarják jegyeztetni,

Bemutató: pénteken!
Ma csütörtökön utoljára

Ma délután fél 3-kor a „Négy Toll“ 
ifjúsági előadása diákok számára.

1 lelyárak : 30 40 fillér.
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A nagy munkanélküliségre tekintettel Debrecen 
feliratban kívánja a miniszterelnöktől az állami 

közmunkák sürgős megindításai
Debrecen nemcsak Budapesttel, de a többi 
vidéki várossal szemben is el van maradva 

az áfíami beruházásoknál
A munkanélküliség igen súlyos problé­

mája az egész országnak és igy Debre­
cen városnak is, mert hiszen a magán- 
gazdaság nincsen olyan helyzetben, 
hogy vállalkozni tudna, a város pedig — 
beruházási köleseméit már felhasználván 
— nem rendelkezik tőkével ahoz, hogy 
közmunkával segítsen a nehéz viszonyo­
kon. A munkanélküliség kérdése szóba 
került a városi tanács szerdai értekezle­
tén is és dr. Vásáry István polgármester

felirat küldését tartotta szükségesnek 
a kormányhoz közmunkák sürgős 
megindítását kívánva Debrecenben, 
mint egyedüli olyan eszközt, amely 
alkalmas a munkanélküliség leküzdé­

sére.
Borsos József műszaki tanácsos ter­

jesztette elő a tanácsi értekezleten azt a 
memorandumot, amit a debreceni mun­
kásszervezeteknek a múlt héten a pol­
gármesternél járt küldöttsége nyújtott 
át és amelyben többek között

az egyetemi építkezésnél és a posta-
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palota építésénél kívánják a munká­
nak teljes munkáslétszámmal való 

folytatását.
Az előadó javasolta, hogy hívják fel a 
postapalota vállalkozóit és az egyetemi 
építésvezetőséget arra, hogy a rendkívül 
súlyos helyzetre tekintettel mennél na­
gyobb számban alkalmazzanak munká­
sokat.

Vásáry István dr. polgármester kije­
lentette, hogy ezzel kapcsolatosan fel­
iratot kell intéznie a törvényhatóságnak 
a kormányhoz és a miniszterelnökhöz.

A kultuszminisztertől kérni kell, 
hogy az egyetemi építkezéseket a 
kellő tempóban folytassák, a minisz­
terelnöktől pedig, hogy az állam több 
közmunkát biztosítson a városnak, 
ha másként nem, hát a felveendő 
kölcsön programjába való beillesztés­

sel.
ilyen munkák lennének a 35 kilométer­
nyi külső ut építése, a lakott területeken 
kére: :í ül vonuló állami közutak e szaka-
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Tavasz, a Nagyerdőn.

szainak az átépítése, az üzletvezetőségi 
épület, dandárparancsnoksági épület és 
a honvédkincstár többi építkezése, a ka­
tonai lőtér kihelyezése és Debrecenben 
megfelelő sporttelep létesítése. Kérni 
kell továbbá a Hortobágy hasznosításá­
hoz való hozzájárulást, a Biró János-féle 
terv alapján, amely

a mesterséges legelőre vonatkozik.
Nagyon érdekes — mondotta a 

polgármester -—, hogy a földművelés­
ügyi miniszter a hajdumegyei községek­
nek legelőjavitásra 10—12,000 pengő ál­
lamsegélyt adományozott,

anélkül, hogy kérték volna,
ugyanakkor, amidőn ezek a legelők mi­
nőségüknél fogva kevésbbé vannak rá­
szorulva a javításra, mint a Hortobágy. 
Debrecen ilyen segélyben sohasem ré­
szesült, holott az egész ország állat­
tenyésztésének érdekében fentartja a 
törzsgulyát és a törzsménest, évenként 
50—60,000 pengő áldozattal, nagy ráfi­
zetéssel.

— Én ma is írtam a miniszterelnök­
höz egy levelet — folytatta a polgár- 
mester —, hogy mivel nem boldogulok a 
kultuszminiszterrel az egyetemi építke­
zés dolgában, intézkedést kérek, mert 
semmiféle felelősséget nem vállalok a 
helyzetért.

Kérnünk kell, hogy ezeket a mun­
kákat tessék előirányozni a legközelebbi 
állami program összeállításánál, annál is 
inkább, mert

Debrecen nagy mértékben elmaradt 
az ilyen állami beruházási munkák­
nál, mint ahogy az egész alföld el­

maradt Budapesttel szemben.
A városi tanács tagjai nagy helyeslés­

sel fogadták a polgármester kijelenté­
seit, amelyek valóban csak helyeselhe­
tek, sőt ki egészitendök azzal, hogy 
Debrecen nemcsak Budapesttel, hanem

a többi vidéki várossal szemben is na­
gyon elmaradt az állami beruházások 

tekintetében.
Kiég csak Szegedre és Pécsre gondolni, 
ahol az állam igen nagy beruházásokat 
hajit végre ugyanakkor, amidőn Debre­
cennek iófot mán semmi sem jut. A kép- 
visc’őválasztás alkalmával kedvelt kor- 
t> szólam volt, hogy a miniszterelnököt 
már csak azért is. mindentől eltekintve, 

i meg kell választani Debrecen képvise- 
; lőj eve, mert ettől lehet várni, hogy a 
! kormány kedvezőbb hangulattal lesz az 

örök ellenzéki Debrecennel szemben és 
ennek a hangulatváltozásnak kézzelfog- 

: ható eredménye mutatkozik majd az ál- 
, látni közmunkáknak Debrecenben nagy 

mértékben való megindulásában. Nos,
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gróf Bethlen István miniszterelnök 
ma Debrecen város képviselője és a 
törvényhatósági bizottság minden al­
kalommal szállítja is neki a bizalom- 
nyilvánításokat, ennek azonban Deb­
recen városra nézve eleddig semmi­

nemű haszna nem volt.
Még csak annyi sem, hogy beváltották 
volna a több évtizedes Ígéretet, amelyet 
Debrecenben nyilvánosan is hangozta 
tott: Debrecennek a második lakbérosz­
tályba való sorozását, nemhogy Debre­
cent valami különösképpen elkényez­
tette volna a miniszterelnök-képviselő 
az állami közmunkáknak Debrecen terü­
letén való legalább olyan méitékü végez­
tetése által, mint amilyen mértékben az 
állami beruházásokban részesülnek azok 
a szerencsésebb városok, amelyek ugyan 
nem vallhatják képviselőjüknek Ma­
gyarország miniszterelnökét. Debrecen 
talán már éppen elég ideje várakozott 
ezeknek a hivatalos és félhivatalos ige­
reteknek a beváltására és talán most, 
amikor a munkanélküliek késő tavasz- 
szal is százával sétálnak az uccán, itt van 
az ideje annak, hogy az Ígéretekből va­
lami valóra is váljék.

A bérkocsiállomások 
és a fasor

Az autótaxisok azt kérték a várostól, hogy 
az Arany Bika és Hungária előtti bérkocsiállo- 
másokou ők is állíthassanak fel közösen olyan 
telefont, amilyeneket már ott az egyik taxi­
vállalat létesített. A kérelmet a városi tanács 
szerdai ülésén dr. Vass Károly tb, főjegyző 
terjesztette a polgármester elé. aki a telefonok 
felállítását engedélyezte.

Ezzel kapcsolatosan dr. Vásáré István pol­
gármester érdeklődött, hogy mi van a most 
kiadásra kerülő taxiengedélyckkel.

Vass Károly dr. tb. főjegyző bejelentette, 
hogy 24-ikén délben jár le a jelentkezési ha­
táridő és akkor rögtön megtörténik az első­
fokú döntés.

Vdsiiry István dr. polgármester: Ami ezután 
megmarad lóíogatu bérkocsi, azt el kell he­
lyezni a többi állásra, mert tűrhetetlen álla­
potokat teremt a bérkocsiállomás például az 
Alföldi Takarékpénztár előtt.

Vass Károly dr. tb. főjegyző: A város so­
hasem ment bele abba, hogy ott bérkocsiállo­
más legyen, sőt többször tiltakozott ellene.

Vúsdry István dr. polgrrnester: A kertészeti 
felügyelő jelentette, hogy a városháza elölt a 
gáz, az Alföldi Takarékpénztár előtt pedig, 
ahol a lóíogatu bérkocsiállomás van, az am­
móniák miatt pusztultak ki a drága uccai sor­
fák. Amennyiben további károsodások lesznek 
a iákban, azt valakivel meg fogom fizettetni, 
mert az nem lehetséges, hogy jogellenes cse­
lekmények miatt a város kart szenvedjen.

A tanácstagok helyesléssel fogadták a pol­
gármester álláspontját.

g**,' a; ' _ _ huzal kétszer pamuttal, mindenféle méretben 
R3QIOSOK KOVÁCSLAJOS nál, Kossuth u. 29(udvarban)

Rossz a hortobágyi kihajtás
Csak t‘>r> százaléka a kihajlás a tavalyinak
A városi tanács szerdai értekezletén dr. W- 

I ess tiéza tanácsnok bejelentette, hogy a hor­
tobágyi intéző bizottság megállapította, hogy 
a sziizgulyajárás túl van terhelve, az állat sok, 
a fii pedig kevés és ilyen körülmények között 
a 2- éves jószág — nem jutván elegendő táp­
lálékhoz — nem tud fejlődni.

A polgármester az. előterjesztés folytán két 
járásba osztotta a sziizgulyát, amit bet pász­
torrá! őriztetnek. A második járás részére ka-

zöldterületet szakítottak ki, ezzel szemben vi­
szont másutt területet tilalmaznak kaszáltatás 
céljára.

Ezzel kapcsolatosan szóba került a horto­
bágyi kihajlás is. Megállapították, hogy az ed­
digi állapot szerint a kihajlás eredménye elég 
szomorú, három nappal ezelőtt csak 65 száza­
léka a tavalyinak, úgy hogy az idén valószí­
nűleg 1500 tehénnel kevesebb lesz a Hortobá­
gyon, mint tavaly voll.

Egy titokzatos emberbarát, Mr. Zero, 
Amerika uj apostola, aki munkához jut- 

■ tatia a munkanélkülieket és enni ad 
' J az éhezőknek

Kajszin-, őszibarack, málna, 
torma termesztése jövedelmező

A Debreceni Kertészen Egylet felhívja a kö­
zönséget, hogy u kalszinbarack, őszibarack és 
málna termesztésére nagyobb súlyt helyezzen, 
inert ezek a gyümölcsök rendkívül értékesek 
és vidékünkön jól fejlődnek.

Hasonlóan termesztésre érdemes a torma is, 
amelyet pár évtizeddel előbb nagyban termesz­
tettek, úgy. hogy hires is volt a debreceni 
torma. A tormatermesztés egyszerű, de mégis 
figyelmes munkát kíván. Szép sima szálú torma

Amerikában most igen sokat beszélnek egy 
titokzatos emberbarátról, akinek misztikus 
hangzású nevét visszhangozza az ameri­
kai sajtó is. M. Zero így hívják Ncwyork- 
ban az nj apostolt — gondoskodik arról, hogy 
munkájáról tudomást szerezzen a közvéle­
mény. Minden alkalmat felhasznál arra, 

hogy szerencsétlen gondozottéival íolvo-
nulásokut rendezzen Ncwyork uccuin 

és ép néhány nappal ezelőtt keltett nagy fel­
tűnést egy rongyos, elles és beteges külsejű 
emberekből álló csapat, amely kopott, sziiie- 
hagyott cilinderkalapokban vonult végig az 
ötödik aveniin. A különös csapatot egyszerűen 
öltözött idősebb ember vezette: Mi. Zero.

Amikor ez a titokzatos ember felbukkant a 
nyomornegyedekben, sokáig nem tudta róla 
senki, hogy voltaképen kicsoda. Azok, akik­
nek enni adott és pénzzel támogatott, — ter­
mészetesen érdeklődtek a kiléte iránt, de ö 
minden kíváncsiskodónak ezzel az egy szóval 
válaszolt: „nothing.“

— Nothing a nevem — szokta mondogatni 
az érdeklődőknek,

az élelmes amerikai riporterek azonban 
hosszas kutatás után mégis felfedték az 

emberbarát kilétét.
Urbain L.edoux az igazi neve az uj amerikai 

apostolnak, ötvennégy éves és Kanadában 
szUlcttett. Szülei franciák voltak, iskoláztat­
ták fiukat, aki csakhamar több nyelvet tanult 
meg. Magasrangu hivatalnok volt, beutazta a 
világ nagy részét és volt idő, amikor igen sok 
pénzt keresett. Tizennégy éven át konzul volt 
Brazíliában, Bordeuxban és Prágában, ismert 
ember volt és nagy szerepet játszott a leg­
jobb nemzetközi társaságokban. - Harminc­
kétéves korában azonban — karrierjének leg­
szebben Ívelő pontján — visszavonult könyvei 
közé és olvasásnak áldozta minden ideiét.

Parisba költözött és abban a házban élt, 
ahol Balsac legszebb regényeit irta.

Az International City nagy tervén dolgozott. 
Európa fővárosát akarta megteremteni és 
terve, ha nem is vált valóra, néhány évvel 
később mégis az eszme félig-meddig testet 
öltött (jeniben. Ledonx éjjel-nappal olvasott, 
különösen Tolsztoj, Dosztu.ievszki, Zola, 
Rousseau és Balsac férkőzött közel hozzá. A 
mottója ezekben az években már v. vöt:

Ön sem nélftülözlieti,
mindenkit érdekel!

„Ismerd meg önmagádat!“ És mestereinek 
példájára életcélul tűzte ki embertársainak 
.egitését, az emberiségért való önzetlen hu­
mánus munkát.

Ember lett belőlem — mondotta egysze­
rűen és szakított mindennel, ami régi énjére 
és az emberi büszkeségre emlékeztette.

Visszatért Amerikába, ahol előbb békepro­
pagandát fejlett ki. Amikor aztán Bostonban 
megismerkedett a munkanélküliek és két­
ségbeesett nyomorgók tömegeivel, aktivitása 
uj irányba terelődött. Délben,

amikor a legnagyobb volt az uccukon 
a forgalom, maga mellé vett egy munka­
nélkülit, akii derékig meztelenre vetkez­

tetett
és harsány hangon kiáltotta az emberek tö­
megébe:

Ez az ember dolgozni akar. Adjatok neki . 
munkát, hogy megint egészséges és boldog 
legyenl

Rabszolgák módjára árverezte el a munka­
nélkülieket az uccukon, rttig végre a bostoni 
rendőrség is megsokalta ezt a tevékenységét 
és kiutasította a városból.

Mr. Zero viszatért Newyorkba és Bo- 
werybe, a koldusok negyedébe költözött, ahol 
csakhamar a mega! ízottuk és éhezők barátja 
lett. — Egy nap vendéglőt nyitott, amelynek 
azt a stílusos címet adta: „Az öreg vakok és 

I béna kacsák klubja". Itt ingyen élelmezte az 
1 öregeket és nyomorultakat, majd amikor a 

nmnnkaélküliség mind nagyobb arányokat öl­
tött Amerikában, két centért ebédet adott a 
munkanélkülieknek is. Azóta csak a legna- 
gyob nehézséggel tudta fenntartani humánus 
intézményét, gyűjt, agitál, felvonulásokat ren­
dez, télen ingyen melegedőket állít fel és ke­
nyeret oszt szét az éhezők között.

Újévkor nagy feltűnést keltett, hogy
Mr. Zero nyomorgó ápoltjaival felvonult 
Washingtonba és újévi üdvözlésen meg­
jelent ltoower elnöknél, aki sorban kezet 

logoit a munkanélküliekkel
és nyomorultak csapatának tagjaival. Az 
amerikai lapok akkor napokig hasábos cik­
kekben foglalkoztak Mr. Zéróval.

Igazi amerikai apostol, aki ért a reklátncsi- 
nálás módjához is. Tudja, hogy a modern 
apostol nem élhet reklám nélkül.

Rövidesen megjelenik

Egy kötetben nyújtja az 
összes emberi tudást.

60 kötet
anyaga egy kötetben össze­
gyűjtve. A kötet

1600 hasáb
szövegből áll. Hasábonként 
67 sort, vagyis összesen

110,000 sort
tartalmaz, amelyekben

40.000 cikk, 800-nál 
több kép
foglaltatik,

Elöfizeini csak rövid ideig az 
aianti szelvényen
líiis 5-ii lukul.

Előfizetési ára: Dús aranyo- 
zásu, tartós egész vászonkötés­
ben --------------  — 12 pengő

Megjelenik 1930 május 15-én,
Megjelenés után a mü bolti ára

16 pengő.

Töltse még ma ki az alanti szel­
vényt és küldje be:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR Rí,
könyvkereskedés Debrecen, 
Ferenc József ut 34. sz. cimre.
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a tetszetős és a kereskedelemben csakis az 
ilyen az értékes cikk, ezt pedig úgy állíthatjuk 
elő, ha a következő eljárást követjük:

Mélyen munkált laza talajba ültetjük a 20 
.10 cm. hoss/u s cérna vastagságú torma dug­
ványokat, úgy, hogy minden méter távolságra 
.10 cm. magas bakhátat hozunk, ezt kissé mvv- 
nyotílkodjuk, s ezen bakhát tetejére kissé ré­
zsútos irányban ültető fával lyukat készítünk, 
ebbe helyezzük bele egészen a felső régéig 
dugványt és beszorítjuk. További munkája a ta 
laj tisztán tartásából áll. A dugványok kihaj­
tanak, g-. ökcresidm.1twins vécén a Útiévá 
nyokat a bakin,: in': oldalt való széthúzás,:- !
.. talp gyökerekig kibontjuk, de csak részié-

dalgyökér volna rajta, az esetben éles 1 ssu 
az nldalg v kereket s a h i Rt visszahúzzuk í- 
kissé viv,zanyomk'link a földet. I'zt a mun­
kát augusztus végén megismételjük és késő 
ősszel felszedjük a kész tormaszálakat.

Dugványki zitésre a felszedés alkalmára! le- j 
metszet cérnavastagságu oldalgyökerekvt id- j 
tuv zuiiHialjuk.

■

I , í V-í

Megrendelés.
T. HEGEDŰS ES SÁNDOR RT.

KÖNYVKERESKEDÉSÉNEK
DEBRECEN.

Ezennel megrendelem a GENIUS KIS LEM 
KON A cimil miivel 12 pengős előfizetést árban, 
egyidejűleg bvkiildtcm 4 pengőt és kötelezi:" 
magamat, hogy a második I pengős részletei 
április .lil-áig, az utolsó / i ,ms -- résztelei s 
i önyv no gj lépésekor üzen ni.

, 193

Pontos nlúirns Zs foglalkozás.

Előfizetési hátát idő május 5 
Megjelenés után a bolti ár 16 PTavas/, a Nagyerdőn.
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OÄRTFA
Orvoskapacitások áll

GYÓGY­
FÜRDŐ

által ajánlott klima­
tikus gyógyhely, vérszegénység, női 
bajok, légzőszervek, Ideg kimerültség, 

gyomor és bél megbetegedés élnél.

Inhalatorium pneumatikus gépekkel.
Fenyves erdőktől övezett strandfürdő modern szállók­
kal, penziókkal. Vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
FUrdoigazgatóságtól, Bardiovskó Kupéié (Slovensko.)

Református leány konferencia 
Debrecenben

A Csapó uccai egyházrész április 26. 
és 27. napjain, szombaton és vasárnap 
helyi konferenciát rendez a saját női 
köre, úgyszintén a többi egyházrészek­
ben munkálkodó leányegyesületek, női 
körök számára.

A program a következő: Szombaton, 
április 26-án délután 4 órakor megnyitó 
áhítatot tart Uray Sándor moderátor- 
lelkész. Utána este 8-ig bezárólag három 
előadás: A leány (Victor Erzsébet) A 
vezető (Mándoky Erzsébet). A munka­
módszer (Victor Erzsébet). Ez az első 
elöadáscsoport elsősorban a leány s álta­
lában a női körök már eddig is munkál­
kodó tagjainak és olyanoknak szól, akik 
e/.után szeretnének aktív részt venni ily 
munkában.

Vasárnap, április 27-én d. e. 9—9.45-ig 
istentiszteletet tart a konferencia tagjai 
számára dr. Révész Imre. 10 órától 1-ig 
bezárólag négy rövid előadás eszmecse­
rével általában fiatal leányok számára: 
Tükör előtt (Ferenczy Irénke). Könyv­
vel kezemben (Mózes Ilonka). Konfir­
mációi fehér ruha (Mándoky Erzsébet). 
Jótékony bazár (Victor Erzsébet). Va­
sárnap délután 4—5 óráig minta leány­
kor tartása (vezeti Mándoky Erzsébet). 
5—6-ig uzsonna (mozgó ibüffé tea nél­
kül). 6 órától 8 óráig bezárólag három 
előadás a nagyközönség számára: A teg­
nap leánya (Koncz Aurélné leánygimn. 
igazgató). A ma leánya (Dohai Sándorné 
nyíregyházi leánykálvineumi igazgató). 
A holnap leánya (Victor Erzsébet). -- 
Ezen a legutóbbi bárom előadáson részt- 
vcsznek dr. Baltazár Dezső püspök- 
lelkészelnök és dr. Vásáry István pol­
gármester, egyházi főgondnok is akiket 
az egyházrész és a konferencia vezető­
sége ez alkalommal üdvözölni fog.

Az összes előadások és az istentiszte­
let színhelye az egyházrészi otthon. 
Szappanos ucca 16. A konferencia min­
den előadásán részvételre jogosító jel­
vény ára 50 fillér. A vasárnap esti nyil­
vános előadásra belépődíj nincs, de ön­
kéntes adományokat az egyházrész és a 
konferencia céljaira hálás köszönettel 
fogadnak. A vezetőség külön megjegyzi, 
hogy a konferencián vidéki leány- és ál­
talában női körök tagjait is ugyanazon 
csekély részvételi díj lefizetése mellett 
igen szívesen látja, elszállásolásról és 
ellátásról azonban kinek-kinek magának 
kell gondoskodnia. A lelkész! hivatalo­
kat pedig kéri. hogy az állandóan részt­
venni szándékozók körülbelöleges szá­
mút legyenek szívesek a Csapó uccai 
egyházrész lelkész! hivatalában mielőbb 
bejelenteni.

Dr. Debreczeny Barna 
előadása a részvényjog 

reformjáról
Szerda este fél 7 órakor tartotta meg 

az Ügyvédi Kamara tanácstermében 
közérdekű előadását dr. Debreczeny 
Barna ügyvéd a részvényjog reformjá­
ról.

Az 1914 előtti évek részvényeseinek 
jogi helyzete lényegesen különbözik az 
infláció és a részvénylebélyegzést kö­
vető idők részvényeseinek jogi helyze­
tétől A békeidők nagy részvényeseit 
felváltották az újabb alakulások majori­
tásra törekvő szindikátusai s ezek kere­
tei'. kívül az egyes különálló részvény- 
kisebbség érdekeinek fokozott védelmét 
a gazdasági élet fejlődése automatiku­
sai teszi szükségessé Az természetes, 
hogi a majoritás akarata kell. hogy 
visszatükröződjék a részvénytársaság 
mindenkori pénzügyi vezetésén, de a 
kétféle érdekeltség párhuzamosan ha­
ladó érdekeit is ke' 1, hogy megfelelő 
harmóniába hozza ; viszonyoka' szabá­
lyozó jog. A gazdasági életnek a ..g vat 
olya* megnyilvánulása amelyre a ’ es, 
vérvtársaság! forma ki ne terjesztené , 
maga érvényesülését. Ennek az a követ­
kezménye hog' egyn több és tönt 
égvén 'testkertet' be a körbe

Érthető tehát, hogy a kérdés iránt fo­
kozott érdeklődés nyilvánul meg és az 
előadáson ott láthattuk a debreceni bí­
rói kar számos tagját, jogászokat és lob 
beket a város bankéletének irányitól kö­
zül. Dr. Debreczeny Barna minden rész­
letre kiterjedő, alapos tudással lelépi 
tett beszédében ismertette azokat a 
mozgalmakat, amelyek már 1914-ben 
megindultak a részvényjog reformálá­
sára. A jogászgyüléseken követelték a 
reformokat, 9 pontban foglalták össze a 
szükséges módosításokat. Értékes elő­
adásokban és tanulmányokban mutattak 
rá a részvényjog hiányos voltára, terve­
zeteket dolgoztak ki az uj törvényre. Az 
ország részvénytársaságai munkájukat 
tekintve részesei a világgazdaságnak es 
természetes, hogy azonos elveknek kell 
így érvényesülni. A legtöbb allam már 
revízió alá vette a részvényjogot. Ná­
lunk is felujult a reformot követelő 
mozgalom és a német jogi szabályok 
alapul vételével kívánják a részvényjog 
megreformálását végrehajtatni. Hangoz­
tatják számosán, hogy nem kell akadá­
lyozni, hanem ellenkezőleg, könnyíteni 
kell a reális részvénytársaságok meg 
alakulását. Vannak sokan, akik ellenzik 
a részvényjog reformját, Így Popovics 
Sándor, a Nemzeti Bank elnöke is, aki
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a közgazdasági élet stabilitását félti a 
reformtól.

Nagy részletességgel ismertette az 
előadó még a központi cégbíróságok 
centralizálását, a részvényalapok é* 
tartalékalapok fentartásának kérdését is 
boncolta és az érvényben levő, vagy ter­
vezett törvényekhez saját megállapítá­
sait hozzáfűzte.

Az értékes előadást a nagyszámú elő 
kelő hallgatóság lelkes tapssal liono
rálta.

Két évi {egyházat kapott e^y motoros 
a halálos motorszerencsétlenségért

Budapest, április 23. A mull év egyik nyári 
estéjén négy jókedvű fiatalember rohant esze­
veszett száguldással egy motorkerékpáron a 
Ligetben. A négy fiatalember köz,ül az egyik 
a temetőbe, kettő kórházba, a negyedik pedig 
most fegyházba került.

Romotsay András szobafestő és mázoló ve­
zette a halállárékpárt. Hátul három jókedvű 
barátja ült, köztük egy Keresztes nevű szí­
nész. Mind a négyen részegek voltak.

A motorkerékpár 7U kilométeres sebessegge 
száguldott és nekirohmit egy fának. I elborult 
és valamennyien megsebesültek. Keresztet......

nész pedig meghalt. Ramostay András, a ke­
rékpár vezetője ma a törvényszék Kruyzeli- 
tanác a elé került, gondatlanságból okozott 
emberöléssel és kétrendbeli súlyos lestisértés- 
sei vádolva.

A Krayzcib tanács bűnösnek mondotta ki 
egy rendbeli gondatlanságból elkövetett ember- 
ölésben, kétrendbeli gondatlanságból e 1 követett 
súlyos testi sértésbe II és ezért kétes/tend vi 
fegyházbüntetésre ítélte el.

Az ügyész indítványára elrendelték azonnali 
leiar lóztaiását.

♦ ♦> w ♦> m* ♦> ♦> ♦>

A rendőrség letartóztatott két ve­
szedelmes lélekkufárt, akik 18 
fiatal magyar leányt akartak né­
metországi lebujokba szállítani

Cegléd, április 23.
A csatiad- és békésmegyei hatóságokhoz az 

utóbbi betekben egymásután érkeztek a felje­
lentések. amelyek arról számolták be, liog.s a 
két vármegye különböző varosaiban leány ki - 
reskedök garázdálkodnak. A fel jelentések sze­
rint

egész sereg fiatal tapasztalatlan hunyt
/v vitettek hál''jukka a lelketlen ügynökök,

akik a kéne okat azután mindenféle hamis iga 
zolvunyokkui kiilRUdrv szállították és ott kii- 
lónbtóu' rmtlalóbele ekei) szerződtették.

Az A iioidim garázdálkodó leány kereskedők 
ívik utalásé! a széleskörű nyomozást indítottak 
a békéscsabai, ceglédi és a szegedi rendőrség, 
melyeknek

sikerüli is két leányken shedöt el­
fogni.

A ceglédi rendőrkapitányságnak tudomására 
ii'i si. hogy a leáne kereskedők kél ügynöke 
c transzporttal Budapest felé utazik. A sze­
mélye onat. amelyen a leánykereskedők utaz­
tak. reggel öt órakor futott be Ceglédre. A 
: de aud' u"on egész sereg rendőr és detektív 
\ ; ' U! és mielőtt még bárki kiszállhatott volna,

nyolc detektív felugrott a kocsikra és ve 
vjgruzziúzia az egész vonatot.

Az egyik harmadosztályú kocsiban sikerült 
is , le; rykereskedöket clV'gtii. Amikor az 
ugx ik detektív benyitott a kocsiba, egy magas 
vallás fiatalember

fellépti a kocsi másik aiiaját th le akar! 
ugrani.

Legjobb y
Dr. Re* féle likőrei sent ia

I lyyiv főraktár r
KSzpemH drogériában,
Városház épület
Nagy parföm 
Kölni víz vásár,

LeguiCfcóbb áruk Viszonteladóknak uug.' 
eoRedméev _____________ _

A detektívek azonban elfogták a fiatalembert 
tizennyolc leánnyal együtt leszállították 

« vonatról.
A leányok kihallgatásuk során elmondották, 
hogy legiobbeii szüleik tudta nélkül indullak 
útra. miután uz ügynökök azzal hitegettek 
éket, hogy Drezdában, Darmstadtbaii és Mün­
chenben himzötanfolyamon kiképzést kapnak s 

:vv\ -vzerii e.xiszlenviát biztosítanak számukra.
A leányok között a legfiatalabb tizenöt«,/ten­
th',.., míg a legidősebb tizen kilencévi' A leá­
nyokat kísérő kél ügynökőI, Dói mleld Sámuelt 
és spar Ignácot

letartóztatták a unt vidéki ügyészség 
logliázdba száltinittók, ti Irányokkal együtt,

.-kiket innen indítanak útnak --zuluvá tusa ik bit.
Az izgalmas ceglédi vasúti razzia a/, egész 

Alföldön nagy ícliiínést keltett. A békés- és 
csanádmegyei rendőrhatóságuk pedig folytat­
ják a nyomozást, hogy a két letartóztatott 
káiiykereskedő bűntársait kézrekeriisék.
-x' •> e* *;- •- »> «»■ «**é

MEGÉRKEZTEK BUDAPESTRE 
A JAPÁN TENN1SZJÁTÉKOSOK.
Budapest, április 23. A japán váloga­

tott tennisz csapat ma este Budapestre 
érkezett. A budapesti japán kolónia ün­
nepséggel fogadta a keleti pályaudvaron 
honfitársait

FRANCIAORSZÁGBAN
FAGY PUSZTÍT.

Rheims, április 23 Az utolsó éjszaka 
kon a hőmérséklet -4 és 5 fok < le­
süllyedt. A fagy nagy károkat okozott 
a környező szőlőkben A gyümölcsfák 

:tél erősei uicgsi"> ték < 1 du
időjárást.
v *»- d-» •; «■d»

He bármilyen művészi iéeyképn van 
züksége, forduljon bizalommal Lieue, 

Bélé műtermébe, Csapó u 1 I eleíoti 
17-22

A DEHRECEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
ttiltif tiii#zá«uai;

K iadóliivatal.............................................. lb
I'iókliiadóbivatal ée kölcstiáikouy vtár 5 75
S/erkesztŐsÉ^ nappal - 10 20
Szerkesztőség éjjel ... lb é*

<«• *

(j«öi*l)c* tükör
ly.uzguiö: I:":-1 yctlun <-gy ember iil ,i né/ m 

ich. Ne tartsunk clöadam. Y.j. rossz beuyomrc't 
kellene '.fii <ússzcrle.

Rendi zó: ü.-,ak kezdjük d nyugodtan u d.t- 
:nbot Az .1 fickó cl fog menni magáiul is.

.B rumzaja (- családja jegye i v állanak a/ 
operába IvObengrinbez. Az utolsó pillanatban 
azonban inüsorváiio/ás történt, nem Lolieng- 
I int adták, ha nem a Carment, amit' Brumz.tla 
nem tudott.

, j] , 1 ülik h ! oná !• fizet én tartottak,

Na. mikor .tan már az a hattyú?
! )u fia a szólt a féleségé nem 1 .o-

},. ím adják, haliéin Caiui -lit.
Mü Carment forty ant lel Brumzabi

akkor én megyek, mert ezt már én ketsz r 
láttam.

I v X, u"iZ".t: lii/' .'adm, > ,s an:, iá("l megké-f le- 
zik;

Hogy van a kedves fia?
Ni;:;, iiu.m a Ifv.jt/bbun. Kc-p/iait1, a szája 

ia ! bét éita állandóan be van csukva.
Hogy lehet az?

Mi- : : v! I iát pont :-/ á.ia legyen
szabadlábon?

A kisfiú ha/agán az. iskolából és a papája 
megkérdi;

Na. mit tanultatok ma?
Húsz Jánosról tanultunk.
Mi Vb tént azzal a Húsz Jánossal f
Megégették ConstaiiZvban.

Na és mikoi mi tavaly julitisbati Koli­
sta u/bitii voltunk. eg\ esekv.lység. milyen me­
leg volt Ott.

Mondd, fiacskám, ismered azt a bá-sit?
Lem:, '.ik* néni éppen előnyösen. O a pa-

Az éjjeli bak te inuk nem volt foga és a falu 
lakosságát s/f'fnyelt bosszantotta, hogy nem 
': vk meg jók ha ékicl az órai kiabálja 

elhatározták, hogy a fővárosba, küldik és fo­
gat csináltatnak uel i.

hz meg történt és mikor a Vakur haza- 
érkezett, az egész falu izgatottan leste, hogy 
fog kiabálni.

De iu.it tesz. Isten'- A bak túr megtilt csak ér­
telmetlen hangokat hallat. A bitó ezért, másnap 
mv.ga ele citálja és rászól:

Lend t, g _\ csal' • Hat miért nem csitt alta­
tott fogakat magának?

Akkor miért kiabált az éjszaka megint
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Dugulás és arnnyeres bántalmak, gyo
mór- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás 
hát és derékfájás ellen a természetadta 
„Ferenc József” keserüviz, naponkint 
többször bevéve, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések be­
igazolták, hogy a Ferenc József viz al- 
hasi megbetegedések eseteiben gyorsan 
és mindig enyhén hat. A Ferenc József ke 
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

4>«» 4»«» 4* «b> .5. «as4. ®4, ,» jy g»
t miéi) I is/.i I'D in szüle lésiiaula alkál­

inál) ól. A dvhrve/Jii m. kir. lisza Is; win | u- 
diiiaiíiix v/.\ vleii! né) a Jója. end Tisza István 
szäletvviapjiiiiak emlékére lOdil. i\i április hó 
JO-én. kedden délelőtt fél 11 órakor, a refor­
mátus kulit ,iáin dísztermében ünnepélyt tart. 
Műsor: I. Nemzeti Hiszekegy, Szabados Bé­
lától. I.nek i a reiormátus kollégiumi káiitus.

Reetori mvgnyib’i. In-, szentpcieri Kun 
béta egyetemi iiy. r. tanár: „Tisza István a 
koltégiundraii" eitiien értekezést táti. -1. Him­
nusz. Titel- li a leforitiálus főiskolai kán tus.

— Nem csináltat egyenruhát a v.'ros -z 
tgyetérlésnek. Az l:gy etértés önképző, It. I 

s Zene ügylet még tavaly azzal a kéréssel 
fordult a varoshoz, hegy fúvós zenekarának 
tagjai részére készíttessen egyenruhát, tekin­
tette! arra, hogy az Egyetértés zenekar sok­
szor szerepel a különböző felvonulásokon. Az 
egyenruha 1000 pengőbe kerülne. A polgár- 
mester most. fedezethiány miatt, kénytelen 
volt elutasítani a kérelmet.

A Magántisztviselők műkedvelő gárdáin 
nagy sikerrel szerepelt a Munkásotthonban.
A debreceni vas- és fémmunkások dalkara 
szép sikerrel tartotta műsoros délutánját a 
Munkásotthon nagytermében. Az előadáson a 
dalkar: női, vegyes és férfikara, Zöld Géza 
kát vezetői képességeket felfedő avatott 
gain savai a szokott jó teljesitmúmivcl 
telt. A I Húgán tiszt visel ők vigalmi 
mint vendég, két kitünően megjátszott cgy- 
íelvonásossal, valamint egy zenekari számmal 
lapsókat váltott ki a közönségből, amely nem 
fukarkodott tetszésnyilvánításokban. Lenyű­
göző erejű volt F. Farkas Bazsa drámai ala­
kítása, amely teljes pompájában mutatta be ki­
lón ott játéktudását. Méltó partnere volt 
i.ovy Ferenc. Kisebb szerepekben Kalmár 
László és Boczáti József járultak hozzá a si­
kerhez. A magántisztviselők

j MM C» 2E £& E» 2E J MB S» 2K 3B ■ft* BE m SB z
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Telefon: 7-62.

URANIA.
Telefon: 12-51.

vígszínház.
Telefon: 14-71.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor, A mai naptól 1 és 9 órai kezdettel:

Péntektől az évad legnagyobb és leg­
izgalmasabb dzsungel filmje:

TARZAN.

1. Bckefy László magyar beszéló'filmje.

2. Bimbi. (Hangos és rajzos.)
3. Négy toll. (Két részes hangos dráma, az 

első rész: A tollak utrakelnek; a második 
rész: Az angol lobogó. Mindkét rész egy 
előadásban.)

Hangos leadás a világhírű Gaumont gépen.

1. Világhiradó.
2. Zoro Huru és a görlicék.

(Week-end kalandok.;
3. A párisi divatkirály. (Pukkad a kon­

kurencia.) — Főszereplők: Korda 
Mária, Harry Liadtke, Székely Ibo­
lya és Verebes Ernő. .

Pénztárnyitás mindkét mozgóban délelőtt tizenegy órakor, délután előadás előtt egy óraval.

dtrr
szere-

íárdája,

szimfonikus ze­
nekara Popper Kálmán talénhimos vezetésé­
vel érte el megérdemelt sikerét az előadott 
klasszikus és dzsessz-számokban. A műsor má­
sik színdarabjának erőssége a szereplők össz- 
tátéka volt, amelyben Kalmár László, Weisz 
Manci, Brüll Margit, Szántó Miklós, Rózcnberg 
Sándor. Weisz Ferenc alkottak kiváló együt­
test, a. bohózati stílushoz jelesen alkalmazkodó 
alakitásiikk/l. Mint magánszereplők eddigi 
sikereiket növelték Kiinger Jenő és Nagy Já­
nos. A nagyszámú közönség mindvégig jól 
szórakozott.

— Kertkedvelők összejövetele. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara a Debreceni Kerté­
szeti és a Faültetők Társasága, tagjai részére 
e hó 27-én délután 4 órakor rendezi a kertked- 
xelők Összejövetelét, mely alkalommal a vá­
rosháza tanácstermében ismeretterjesztő elő­
adást tart. A kertészeti kultúrákban leggyak­
rabban előforduló kártevőkről tarl előadást 
Hank Olivér mezőgazdasági kamarai titkár 
és előadását vetitettképekkei fogja kísérni. 
Az. érdeklődök c sorozatos előadásra, mely 
minden hónap utolsó vasárnapján lesz, az idő­
szerű dolgokról felmerülő kérdések megvilá- 
gtlása és tájékozódás céljából fe!leendő kér­
désekre készíthettek el és azt feljegyezve, az 
előadás megkezdése elölt adják át Czapáry 
Bertalan kamarai kertészeti szaktanárnak,

A magántisztviselők szokásos összejöve­
telüket szombaton, 26-án este pontosan fél 9 
órai kezdettel tartják meg. Vigalmi bizotlsúg.

Bálán meghalt debreceni no hozzátarto­
zóit keresik. A bajai közkórház szerdán táv- 
natílag értesítette a polgármesteri hivatalt, 
nog' ott Vargha Józsefiié Máté Ágnes Dara­
bos ucca 41. szám alatti lakos meghalt. A 
polgármesteri hivatal kutatta a Rnliermerc 
uccu 41, s/ipi alatt az elhunyt nő hozzátar­
tozóit. de nem találta. így ezen az utón érte­
síti őket Vargha Józsefné haláláról.

Dr. Révész Imre előadássorozata az 
örökéletről és feltámadásról, A Debreceni 
Kálvinisták Temp­
lomegyesületében 

dr. Révész Imre 
lelkész ma kezdte 
meg érdekes elő­
adássorozatát az 
örökéletről és a fel­
támadásról. A Kol­
légium dísztermé­
ben népes közönség 
hallgatta a nagyon 
szeretett lelkipász­
tor bevezető elő­
adását, amelyben 
dr. Révész Imre 
mély meghatott­
sággal emlékezett 
meg a husvét má­
sodik napján el-

Dr. Révész Imre.

a SINGER VARRÓGÉPEK
néois A LEOIOI3BAK í

— Zsebtolvajlás. R ,i c 
házi lakos szerdán Debt 
egyik Kassa úti korcsául 
latozás titán hazafelé tart 
pénztárcája, melyben két 
vs úgy ötvett pengős voll 
tett a lopásról a rendőrségnek, 
tolta a nyomozást.

„Gambrinus” étteremben Rácz Jan­
csi zenekarából Rácz Imre minden este 
hangversenyez.

Gábor hajduhad- 
enbe jött és az 
I mulatozott. Mu- 

észrevefté, hogy 
•rab száz pengős 
eltűnt. Jelentést 

megindi-

hunyt Szele György lelkész haláláról is.
Szigeti József Párisból ma érkezik 

Debrecenbe. Debrecen zenei életében nem 
először fordul elő, hogy külföldi művé­
szek messze földről jönnek egyenesen 
Debrecenbe. Anday Piroska Niirnberg- 
böl, Lotte Schöne Bécsből, Ada Sari az 
idén Milánóból jött megszakítás nélkül 
Debrecenbe. A rekordot mindenesetre 
Szigeti József tartja, aki Párisból, ahol 
a Boulevard Hausmannon van. pompás 
lakása, egyenesen Debrecenbe utazik, 
hogy régi ígéretét beválthassa. Szigeti 
József februárra Ígért debreceni hang­
versenyét külföldi turnéja miatt már­
ciusra halasztotta, ezt sem sikerült be­
tartania hibáján kívül. Tegnapelőtt Pá­
risból küldte be gyönyörű műsorát és 
jelezte, hogy Becsben tölt egy estét és 
egyenesen Debrecen kedvéért jön Ma­
gyarországba Párisból. A hangverseny 
ma este pontban 8 órakor kezdődik. A 
Zenekedvelők Köre nagyon kéri a kö- 

, zönséget, hogy úgy a debreceni közön­
ség jó hírneve érdekében, mint az il­
lusztris művészre tekintettel tegyen le 
arró) a rossz szokásról, hogy félkilenc- 
kor kezd gyülekezni. A hangversenyt 8 
óra 15 perckor megkezdik és akkor az 
összes ajtókat lezárják. Jegyek a Mé- 
liuszban és este a Bikában.

— Oláh Gábor írói jubileumát ünnepli a dcli- 
teceni Ady-társaság, Május 4eén, vasárnap 
Oláh Gábornak, Debrecen nagy költőjének 25 
éves Írói jubileumára ünnepélyt rendez az 
Ady- társaság. Az ünnepély részletes műsorát 
később ismertetjük.

-- Karmazsin csalásai libatojásokkal. Hirt 
adtunk arról, hogy a debreceni rendőrségen 
több feljelentést tettek sikkasztás és csalás 
cimén Karmazsin Sándor magántisztvi- 
selő ellen, aki a bűncselekmények elkövetése 
máit megszökött a városból és most országo­
san körözik. Karmazsin bünlistáia naponta nő 
é"> egyre érkeznek ttj feljelentések a rendőr­
ségre. Legutoljára C s i c só Lajos Gönczi ucca 

SZi|m alatti lakos tett feljelentést ellette, ki­
mondta, itogy a sámsoni utón találkozott Kar­
mazsinnal, akinek elmondta, hogy szüksége 
volna 15—20 darab libatojásra és egy li- ara 
a ki Ítéléshez. A beszélgetés mán Karmazsin 
uralt Csicsótól, sietve visszament annak la­
kását a és elmondta Cslcsónénak. hogy a férjé­
nek eladott 15 libatojást és egy nagy libát 15 
Pengőért. Csicsóné elhitte Karmazsin szavát 
és kifizette a 15 pengőt. A rendőrség még 
számos károsult bejelentését várja.

Felmentettek egy sofíört közveszélyes 
hiinisUekiiiény vádja alól. Seres lózsef Dcb- 

< n kőzv es |:k ü büncselek- 
trjctiy miatt vadat emelt az ügyészség, mert 
a múlt évben autójával nekit ohatlt a vasúti 
-orompónak. A törvényszék szerdán tartotta 
meg az ügyben a tárgyalást és felmentette a 
soffúr, mert igazolása nyert, hogy a sorompó 

I ”C|II tört el, hanem csak elhajlott és így nem 
i jelentett veszélyt a vasúti forgalom számára.

— Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi árban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. Telefon 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 16. 
Telefon 9—70 és 2—32.

—- Ankét a szegény segélyezési szabályren­
deletre!. Mint megírtuk, a közjátékom sági bi­
zottság a most kidolgozott szegény segélyezési 
szabály rendelettervezetet azzal terjesztette a 
pulgát iiícser elé, hogy hívjon össze ankétet 
annak megtárgyalására az egyházak és jóté­
kony egyesületek képviselőiből. A polgármes­
ter ehhez a szerdai tanácsi értekezleten hoz­
zájárult.

— Gazdák figyelmébe. A Tiszámtli Mező- 
gazdasági Kamara felhívja a gazdák és a 
nagyközönség figyelmét is, hogy a kamara 
senkinek sem adott semmiféle formában meg­
bízást arra, hogy nevében szőliővesszőket 
vagy facsemetéket adjon el vagy ajánljon. 
Aki tehát ily megbízásra hivatkozással járt el 
vagy jár el: szélhámosságot, csalást követ el. 
Kéri a kamara, hogy ily megbízásra hivatko­
zókat adják a hatóságok kezére és értesítsék 
kamarát, hogy e visszaélés megtorlása iránt 
lépéseket tehessen.

— Működnek a lyuktolvajok. A debreceni 
rendőrség az elmúlt hónapban erélyes razziá­
val akadályozta a külsőségi házak udvarain 
garázdálkodó baromfitolvajókat a működés­
ben. Hetekig nem is tettek jelentést baromfi- 
lopásokról. A húsvéti ünnepek alatt azonban 
ismét megkezdték a működést a tyuktolyajok. 
Elsőnek li o d a János földmives jelentette, 
hogy a Böszörményi ut 36. szám alatt lévő 
házának udvarára behatoltak a tolvajok és el­
loptak 12 tyúkot és egy kakast. Ugyancsak 
tyúklopásról tettek jelentést a rendőrségen 
Grunde m Ferenc Darabos ucca 35. és 
Auspitz Irén Mester ucca 28. szám alatti 
lakosok. A rendőrség erélyes nyomozást in­
dított a tolvajok kézrekeritésére.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogmütermében Rothermere (Da­
rabos) ucca 12. Kollégium mellett.

— Kellemes meglepetésben van része, ha 
Varga fényképész uj kirakatait megszemléli 
Piac ucca 7-

—- i.Emmy“ nöldivat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

— Mindennemű építkezési anyagok, tűzifa 
és kőszenek legolcsóbban (Telefon 14-34.) 
Guttmannál, Ispotály u. 19.

*
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CSÜTÖRTÖK, április 24.
Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A Mándits-szalonzcnekar hangver­

senye.
12.25: Hírek. '
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak,
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkiviili 

népművelés rádióelőadása.) „A testnevelés he­
lye és feladata a családi nevelésben.” 2. Pász­
tornóták. Előadja: Molnár Imre. 3. „Szent 
György napja, a legelők ünnepe.” 4. Pásztor- 
nóták. Előadja: Molnár Imre dr.

5.10: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióéi öadássorozata. „A sertésvész (sertés- 
pestis) és az ellene való védekezés."

5.40: Hegyi Anna magyar nótákat énekel 
Kurina Sírni és cigányzenekarának kíséretével. 

6.40: Angol nyelvoktatás.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának közve­
títésé. „Mignon.” Dalmű 3 felv. Szövegét 
Goethe „Meister Vilmos tanulóévei” c. regénye 
után írtak Cárié es Barbier, Fordította Ormay

Ferenc. eZnéjét szerzetté Thomas. Vezényel: 
Berg Ottó. Rendező: Ferenczi Frigyes.

Utána kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

Majd: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel Fricsay Ri­
chard zeneügyi igazgató.

Külföld.
Becs. 12: Z. 3.30: Z. 7.30: Opera. Utána: Jz. 
Frankfurt. 4: Hg. 7.30: Svájci dalok. 8.05: 

Olasz-orosz est. 10: Magyarország költségve­
tési gondjai. 11: Tz.

Kassa. 12.05: Z. 5.10: G. 7.05: Hg. 7.30: G. 
London. 3.45: Z. 6.40: Z. 7.45: Z. 10.35: Tz. 
Milánó. 5: G. 7.15: Z. 9.15: Hg. 11.40: Kz. 
Prága. 11.15: G. 12.35: Z. 4.30: Kz. 8: Hg. 
Rónia. 5.30: Z. 9.02: Opera.
Zágráb. 12.30: G. 5: Kz. 10.10: Külf. közv.

*> 4* tö* *** úri 4* 4* 'Vb 4* 4‘ et-1 *1° to *(♦ car •*<

MŰSOR:
SZERDA: A csúnya lány. Operett. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK: A csúnya lány. Ope­

rett. D) bérlet.
PÉNTEK: A csúnya lány. Operett. A) 

bérlet.

— Zenekedvelők Köre hangversenynap­
tára. Április 24-én este, Arany Bika: VI. 
bérlet, Szigeti József hegedűművész.

A SZÍNHÁZI IRODA
hirb

Ha iát akar mulatni,
lia kellemesen akar egy estét eltölteni,

akkor okvetlenül jöjjön el 
A CSÚNYA LÁNY 

mai és holnapi előadásaira a Csokonai-szin- 
hdzba.

50 százalékos tisztviselőest! 
Szombaton, e hó 26-án este 8 órai kezdettel 

tisztviselőest keretében kerül előadásra az idei 
szezon slágeroperettie, a

SISTERS
Az 50 százalékos jegyváltásra jogosító utal­

ványok a titkári irodában válthatók.
4« 4* r®14* 4* 4* 4* e® 4* v 4* *r>

>■4 SPORT
DERBYK NAPJA 

AZ AMATŐRÖKNÉL.
Az amatőr bajnokság legérdekesebb 

fordulója játszódik le vasárnap, amikor 
Debrecenben és Nyíregyházán egyfor­
mán a legnagyobb helyi derbylc kerül­
nek sorra.

Debrecenben a két legrégibb rivális, a 
DTE és DKASE küzd a bajnoki ponto­
kért, amelyek ugyan most fontosabbak 
a DKASE-nak, de éppen ezért ambicio­
nálja a DTE a pontszerzést. A kék­
sárgák ez alkalomra megerősítik, illetve 
átszervezik csapatukat, amelytől vasár­
napi játéka alapján jó szereplés várható.

Nyíregyházán a NyTVE -NyKISE 
derbyt hihetetlen érdeklődés előzi meg. 
Debrecenben el sem tudják talán kép­
zelni, hogy egy amatőr mérkőzésért is 
lehet igy drukkolni. Valósággal forrong 
a két tábor, a NyKISE lázas sietséggel 
igazoltat le uj játékosokat, a betegek 
talpraállanak és vasárnap a legjobb ösz- 
szeállitásban csap össze a két együttes. 
Az eddigi jó viszonyt veszekedések vál­
tották fel és egyelőre nem ellenfelek, 
hanem ellenségek állnak egymással 
szemben.

A DVSC Nagykállóban az NSE ellen 
mérkőzik nehéz körtilménvek között.

Mindhárom mérkőzés nagy tétre 
megy, fontos pontok cserélnek gazdát 
és ha tisztázódni nem is fog, de nagy 
lépéssel jut előbbre a bajnokság kér­
dése.

Futballszakosztály) iilcs. A DTE futball­
szakosztálya ma este 8 órakor ülést tart a
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Egyenlőtlen irányzat a gabonatőzsdén.
hairr.'>{, április 23. 

sem a kés zári; vásáron 
piacon nem volt úgy .ve
t .5 íti la!
I1.! ezi'iő z 
az óla 
óiéMl.ii’t a 

A rozs

ne

A va’onatözsdén ma 
iem ledig a határidő'' 

ég s irányzat. Vidéki ám 
iacra. \ . borút ■

;••/ okból is szünetek mert

múlat.
;ys 2 , :: zab | . d'g 10 
míg a lakai Hiányai i a 
mcikciMt. A határi'lő; I

.». • hazai: I meg­

öli érrel volt ol­
iv gy zése 25 fil­
ze ci meglehet'>-

! Imi a pest, 
27.NO -27.95. 
romi I6.N7

Ismét békebeli árakon vásárolhat

Tájékoztató árak e lap április 29 
és május elseje számaiban

;.inikí;r
mellett

a liKti'-bbct i 
■ ziiksíK estén

íévőnifi késs 
becsáron alul

/fizetés
V Lkl

lórid
r ea elleniéns volt az úraLiktilús. A májusi búza 
ugyanis 12 íilLTtcl olcsói‘botlott. ; z októberi 
búza pedig 3 fillérrel drágult, úgyhogy a má­
jusi és októberi hun közötti árkülönbözet lé­
nyegesen csökkent.

Tegnap 32 fillér volt n differencia, ma pedig 
már csak 17 fillér. Lcbonynlitások következté­
ben lanyhult körülbelül 30 fillérrel a májusi 
rozs is. inig az októberi rozsot 10 fillérrel ma­
gasabban jegyezték a zárlatnál, mint tegnap, 
háméi is ugyanolyan műveletek voltak, mint a 
búzánál. A tengeri 8 -10 fillérrel magasabb 
volt, mint zárlatkor.

A lisztárak nem változtak.
KészdruUztet hivatalos (írj.gyzései: Búza: 

tiszai 77 kg 22.65—22.90, 78 kg 23.00—23.15, 
79 kg 23.25- 23.51), 80 kg 23.45-23.60, (tiszai 
77 kg 2I.C5-2I.45, 78 kg 21.411- 21.60, 79 kg 
.0.95—'1.10, 80 kg 21.10—22.05. Rozs: pestv.
10.70— 10.90, egyéb rozs 10.70--10.90, tak. árpa 
I. 14.25- 14.50, tak. árpa II. 1325 1375, felsőm, 
sörárpa 17.50—19.50, egyéb sörárpa jő.25 —
17.75, köles 9.50 - H .00, tiszai tengeri 11.90 
12.00, egyéb tengeri 12.00-12.20, zab I. 13.30

13.SC. zab II. 12.75 -43.20, korpa 8.20 -8.30. 
lucernnmag 120—140. lóberemag, a rank ás 20 
—90.

A budapesti és vidéki nagyinalrnok lisztárai: 
ugg 42.50—43.00, Og 42.10—42.50, 2-cs 39.50— 
40.C0, 4-es 36.50 37.10, 6-os 25.50—26.50, 8-as 
12.25—12.75: Rozs 0-ás 32.50, 1-cs 21.50.

A termény- és magpiac félhivatalos árjegy­
zései: Fehérbab 33—35, I uliérhere lén 150, 
Nyúlszapuka 75 v;!. Ilallacim 42— 40, \'ikt.
borsó 25—30, l enmag 50—80, l'avaszi bük­
köny 21—22, K'iicl- a.ag 27—29, Tökmag 30

■34, F. napraforgó 22 24, Mák 125—129, Mu­
harmag 14..15, Mustár felt. h ...48. CsHIag'tirt
14.

Valutaárfolyamok.
április 23. Pénznemei;: Angol iont 
Helga frank 79.60- -80, Cseh kö­

lti. 97. Ibin korona 152.70 -153.30, 
Dinár h‘.0(l 10.08, Dollár 570.10 -572.10. Fran­
cia frank 22.30- 22.60. Hollandi forint 229.70 
230.70, Huny.: el zloh 63.95 64.25, Lei 3.37 
3.41, cl.va 4.11 4.17, Lira 29.SO-30.10. Német
márka 136.20 136.80, Norvég komin 152.70 - 
153.35. Osztrák schilling 80.35 - 80.75, Svájci 
frank 110.60—111.10, Svéd korona 153.35 - 
153.95.

1! 7 -1930. vgllt. sz.

ÁRVF.RílSI HIRDETMÉNY.
a debreceni kir. járásbíróság 4905 ..929 2. sz.

mii; (át hír. végrehajtó közhírré teszi, bog: 
végzésé el i-O P é‘- jár iránt dr. Sni i László 
dehr. ügyV. által képv. Fisul A. cég javára el­
rendelt végrehajtás során bitóikig lefoglalt és 
ki nem igényelt 1800 I’ hccsúrtékii ingóságokra 
a debreceni kir. járásbíróság fenti l'k. sz. vég­
zésével elrendelt árverésnek a ittég fennálló 
tartozás, a megállapított eddigi és ezután! költ­
ség behajtása végett a helyszínén: álniosilou 
87. lisz. lecio'ö niegt ii'lására határidőül 1930. 
április hó iwpla Met fitt II órája kitii telik, 
«rm> <• o •;< a» * •> • •> «* *> • ♦> •*?•

iV'k bútor, te ért

kiclé-

a lefoglalt iizletbcrend

Lzi- i árverés a lenti ingókra jogéi 
gitési zálogjoggal bíró más végrehajtatok, mint 
csatlakozók javára is. még fennálló követelé­
seik erejéig az 19(18. XI.I. te. 29. szakasza 
slagján — ezennel kitilzctik.

Debrecen, 1930. április hó 5-én.
Bocskor László 

in. kir. bír. végrehajtó.

Debreceni Helyi Vasút.
HIRDETMÉNY

Értesítjük a o utazóközönséget, hogy folyó 
hó 25-én (pénteken) Komódiban megtartandó 
országos vásár alkalmából ezen a napon Deb­
recen és Komódi között, a menetrend szerint 
közlekedő autóbuszjáratokon kívül, külön 
autóbuszjáratot is lógunk közlekedtetni. A 
külön autóbuszjárat Indul:
Debrecen Bikaszállodától 
Debrecen Máv. pályaudvartól 
Mikcpércsröi 
Sárétid pályaudvartól 
Derecske pályaudvartól 
Derecske községit /atol 
Tépci ti Lói
Berettyóújfalu laktanyától

3 20 p.-kor 
k ó. 25 p.-kor 
4 ó 43 p.-kor 
4 ó. 48 p.-kor
4 ó. 58 p-kor
5 ó. 02 p.-kor 
5 ó. 07 p.-kor 
5' ó. 23 p.-kor

a. előirt módon ei nem raktározott kész­
letet ez évi május hó 15-ig meg kell sem­
misíteni, hogy a tengerimoly pilléjének ki­
repülése megakadályoztassék.

A múlt évi termésből származó tenge­
riből kerítést, sövényt, csőszkunyhót ké­
szíteni, vagy azt tetőfedésre felhasználni 
nem szabad.

A fenti rendelkezések végrehajtását ez 
évi május hó 15-ét követő időben a ha­
tóság a helyszínen fogja ellenőriztetni és 
azok ellen, akiket mulasztásban találnak: 
az 1894 :XII. t.-c. 95. §-ának k) pontjába 
ütköző kihágás miatt az eljárást a ható­
ság meg fogja indítani és készletüket ha­
tósági utón az ő költségükre meg fogja 
semmisíteni.

Debrecen, 1930 április 19.
Debrecen sz. hír. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága:
Dr. Vass Károly

tb. főjegyző.

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Nagy István műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.

5 <>. 30 p.-kor 
5 ('). 33 p -kor 
5 ó. 36 P.-kor
5 ;). 56 p.-kor
6 ó. (Ki p.-ki" 
ti ó. 16 p.-kor 
(> (V. 26 p.-kor 
(i ó 36 P -kor 
6 ó. 43 p.-kor

(kb. évi 70.060 pengőt) hozó elsőrendű vállalat 
vezérképviseletét átadja német cég. Legalább 
10.000 pengő készpénzt'ikévcl rendelkező ma­
gánosok, vagy cégek írjanak A4. 5305" jeli­
gére Rudolf Atos.se Berlin S. U". lón. utján.

Bereut ónjfalti községházé tol 
Berettyóújfalu pályaudv írtől 
Bercit yószcit Oltár tonból 
Mezősasról
Körmözsdpn.v/. iáról 
Kői öss/egapátibnl 
Körösszakáiról 
Magyar liomorogról 
Kotnúdiba érkezik 

Komádiból Debrecenbe a külön autóbusz a 
szükséghez képest fog visszaindulni.

Debrecen, 1930 április hó 22.
A Debreceni Helyi Vasul 

Üzletigazgatósága.
* «K * w ❖ ❖ *» •> «* •**«

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A Szent Anna ucca 10—12. szám alatti 

13. számú Almássy-féle, továbbá a Si- 
monffy ucca 2. szám alatti 10. számit özv. 
Kovácsné-féle üzlethelyiségek ez évi má­
jus hó 1-től 1933. évi április hó 30-ig ter­
jedő időre bérbeadók.

A bérbeadás tárgyában ez évi április hó 
25. napján, pénteken 9 órakor a városháza 
tanácstermében nyilvános szóbeli árverést
tartunk. . . .

A kikiáltási árat is feltüntető árverést 
feltételeket városháza I. emelet 35. számú 
helyiségében naponta 12 és 2 óra között 
meg lehet tekinteni.

Debrecen, 1930. évi április hó 19.
Dr. Vásáry István s. k. 

polgármester.

HIRDETMÉNY.
Közlöm, hogy a m. kir. földművelés­

ügyi miniszter ur 69312.1929. IX. 2. sz. 
rendeletét, amelyben a tengerimoly elleni 
védekezést, valamint ennek hatósági ellen­
őrzését tette kötelezővé, az 1930. évre is 
érvényben tartotta.

Felhívom tehát a város érdekelt közön­
ségét, hogy a tengerimoly hernyójának ir­
tása céljából az előző évi termésből szár­
mazó tengerikóróját (szárat), a lemor­
zsolt csutkát, a szárítva eltett csalamá- 
dét, a cirokszárat (kórót) és cirokszakáit 
ez évi május hó 15-ig használják fel. Ha 
pedig ezek a jelzett ideig felhasználhatók 
nem volnának, úgy azt tovább csak meg­
felelő módon elvermelve, vagy száraz zárt 
helyen (padláson, pajtában, istállóban) 
tarthatják. A sem fel nem használt, sem

I

Eladó telek
I 14HO négyszögöl egy darabban, vagy 300 

négy zfigöles parcellánként, házhelynek, 
i vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vit- * 
> !nnvi< megállóval szintben, vágóhíd mel- j 

lett, D ószegi ul és Sipos u. sarok.
Éilvk.zhetn : BARTH A FATELE"» 

spotály 3/b Telefon 7

Hcnlci.vtt, veudeirlöabk tlic>clm<!#je I

SZEGED! PAPRIKA
kU önleges8fgek. Állandóan nagy raktár. 3

LINDEN ELI), DÉGENFELD TÉR 7. SZ 5

toípfiJIfliilf
Hardmuth egyedarusitója és saját 
készitményü nagy választékban

Göriczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását 

jutányosán vállalom.

JSéUuilöxheleÜen

minden hwxianidsluin

VARRÓGÉP
MINDENT VARR, STOPPOL É5 HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony haul részletek.
SiNdER VARRÓGÉP rEszv. TÁRS.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

legolcsóbban most vehet 
a Földvári csillárgyárban

Szerelések, csillárok átalakítása színezéssel. — Nikkelez, ezüstöz, 
minden színre galvanizál. — SZÉCHENYI UCCA 55» SZÁM.

BM

fi G. Wells:
Ék

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kína, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54. pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Welk eredeti müvét. 
A mii, amelynek ára idáig 54. pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, Ízléses aranyozással, 
ui kiadásban csak 16. pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

«mm»
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som

fOccefmiujMc
JjfTTTTmnw! AyttTTTTTTTt»»

egt apróhirdetés tu szövi OtvKN fillér

VS EGYSZERRE KVT KECGBl 1 LAPBAN Jll.KN.K 
VKG. MINDEN T0AÁ11BI SZÓ 3 FILLÉR. VASVA­
RA Ilii betüv.i. szedetr szavak dufiAn szá­
mi itatnak. — ÜZLETI Hl IM.TVSHB MÁS TARIFA. 
Ft LYII. ÍGTSI :..S 18. É> 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Kiilönbejárntu
'mtorozott szoba kiadó. Kos- 
■ uth ucca 58., ajtó 6. 2388-a

Villában
bútorozott szoba esetleg) 
konyhával vagy ellátással, 
vagy üresen kiadó. Huszár 
vcca 13. 2386—b

Főuccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek- 
kel május 1-re kiadó. Cim: 
Piac u. 72. Érdeklődhetni a 
házfelügyelőnél. 596—d

Egy
udvarra nyiló szoba kiadó. 
Nyomtató u. 16. szám. 293-a

Egy
különbejáratu bútorozott uc- 
cai szoba egy vagy két sze­
mélynek kiadó. Esetleg für­
dőszoba- és zongorahaszná­
lat. Értekezni Hatvan u. 37.

296—c

Egy
emeleti szoba, irodának meg­
felelő, azonnalra kiadó. Szé­
chenyi ucca 23. szám. 300-b

tósS..
Két

szoba, konyha keresztény 
családnak május 1 -töl ki­
adó. II. ajtó, Varga ucca 9.

2193--d

Egy
bútorozott szoba 12 tir 
vagy nő részére kiadó. Ba­
ranyai u. 22. Dobozy teme­
tő. 2370-c

Háromszobás,
; elöszobás, fürdőszobás uccai 
i lakás május 1-re kiadó. Bur­

gundia u. 4. 283 —d

Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 

■ konyha, fürdőszoba, a leg- 
! szebb helyen, Széchenyi ut 
. 7. szám alatt, ezerszáz négy- 
• szögöles parkkal, az utakon 
virágkosaras villanyoszic- 
pokkal, kitünővizü kuttal, 
víztoronnyal, négyezer li- 

: teres víztartállyal, villamos 
i szivattyúval, konyhakertiek 
fenyőligettel, közel száz 
gyümölcsfával bérbe kiadó. 
Értekezhetni a helyszínen.

1708

Három
szoba, elöszobás uccai uri- 
lakás május elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28-—d

Különbejáratu
^ elegánsan bútorozott szoba,
I előszoba, fürdőszoba május j 

1-re kiadó. Hatvan ucca 50. 
Fohn. 270—c

Kiadó
május 1-re 3 szobás udvari 
lakás, rendelőnek, irodának j 
is igen alkalmas. Arany Já­
nos u. 14. 302—c

Kiadó
egy betonos nagy száraz, vi­
lágos, villannyal Ibevezetett 
pince helyiség. Péterfia 8. 

________________  309—a

Lakás
májusra Péterfián szép két­
szobás kiadó. Értekezhetni: 
Kulcsár Kalvin-téri üzleté­
hen. 2378—a

Magoss
György tér 28. alatt szoba, 
konvhás lakás május 1-re 
kiadó. Megtekinthető reggel 
1 h'ig. 2375—b

Úri családnál,
központban, szép nagy déli 
fekvésű, kertre néző tiszta 
bútorozott szoba egy vagy 
két személynek ellátással, 
vagy anélkül kiadó. Cim Vá­
rosháza trafik, Ferenc József 
ut. 2274—d

Egy
házmesteri lakás május 1-re 
kiadó. Tanító u. 13. 2374-a

Háromszobás
fürdőszobás napos udvari 
lakás kiadó. Rákóczi ucca 
10- 2381—c

GYÖNYÖRŰ
világos 5 szobás Il-ik és 
IlI-ik emeleti uccai lakások 
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személy- 
felvonó, melegvíz stb.) ki­
adók a Piac uccán. A III 
emeleti azonnal, a II. eme. 
leti május 1 -éré. Értekezhet­
ni Piac ucca 34. sz. alatt, 
könyvkereskedésben. 604-d

A főtéri
Svetits palotában 1 három­
szobás, 1 garzon lakás, mű­
hely. iroda és üzlethelyiség 
kiadó május 1-re. Értekezni 
lehet ott helyben, a Gazda­
sági Takarékpénztárnál.

2319..c

Egy
szép uccai szoba, konyha 
nyári konyhával, kemencé­
vel május 1-re kiadó. Kor- 
ponay ucca 5. 2261—d

Központban
kiadó egy vagy két ur ré­
szére szép világos kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal május 1-re. Cim a 
kiadóban. 1452—d

Kiadó
május 1-re egy szoba fürdő­
szobával, ugyanott eladó 
nagy kredenc, ebédlőasztal. 
Király u. 9. 2194 d

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4, sz., 
uccai pincelakás. 2130—d

Uccai
különbejáratu elegánsan bú­
torozott szoba kiadó. Si- 
monffy u. 29. 279—b

Maróthy u. 7.
négy szoba, fürdőszobás 
családi sarokház bérbeadó. 
Értekezés Benkő főügyész­
nél, vármegyeháza. 2164—c

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re. 
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd, Piac 49. 649—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Üzlet
forgalmas helyen azonnal ki­
adó. Sas u. 4. 2383—d

Elmennék
a délelőtti órákra bejárónő­
nek hosszú bizonyítvánnyal. 
Mester u. 12. 2385 a

Fizetés nélkül!
csupán ellátásért helyben 
vagy

Középkorú
főtisztviselő különbejáratu 
bútorozott szobát keres. Cim 
„Központban" jeligére a ki­
adóba. 2373—d

1930 április 24.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK I FÖKIADŐMIVA- 
TALUNKHAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVA I ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
VICA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
KÖNYV KERES LEDÉ IBIN PIAC UCCA 34. SZ . M 

1 ATT ÉS A „MARGIT1 FÜRDŐ PÉNZIÁRÁNÁI.. —

Olcsón
férfi szöveteket csakis Do- 
mán posztóüzletében vásá­
rolhat. Maradékok félárban. 
Csapó 4. 39—d

Kereskedelmit végzettek!
Gyorsíró tanári vizsgára 
eredeti Radnay-jegyzet és 
szükséges könyv eladó. Cim 
a kiadóban. 2263—dKeresek

kettőszobás modern lakást. 
Cimet kérem a kiadóba: 
„Tisztviselő” jeligére leadni.

150—(1

Május
elsejére főtér közelében kü­
lönbejáratu, uccai tiszta bú­
torozott szobát keresek. — 
Ajánlatok: „Pontos fizető” 
jelige alatt kiadóba. 268—b

Jókarban
levő teljes üzletberendezés 

i olcsón eladó. Posztóház, — 
Kossuth u. 6. 290 -a

vidéken 
munkát vállal

mindennemű

Két
szoba, előszoba, konyha, 
sneiz május elsejére kiadó 
Nyíl ucca 19. 2380—a

Kiadó
egy szoba konyhás tiszta uj 
lakás. Homok u. 61. 2376-a

Szent Anna
29. alatt három, esetleg öt­
szobás, fürdőszobás emeleti 
uccai lakás kiadó májustól 

2389—b
Egy

szoba, előszoba, konyha má­
jus 1-re kiadó. 308—a

Kiadó
uccai szoba, konyha, speiz 
mellékhelyiséggel május el­
sejére. Reáliskola u. 6. !62a

Kiadó
három különbejáratu uccai 
csinosan bútorozott szoba. 
Kossuth u. 26. Baloldal.

305—a
Különbejáratu

szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Sas u. 2.

306 b

Kapualatti
I beiárattal egy kétablakos uc- 
j cai szoba egv ur részére má- 
i jus 1-re kiadó. Aranv János 

ucca 8. 2-től 5-ig. 246—a

Kifutófiut,
15—16 éveset azonnali be­
lépésre felveszek. Klór, Gáz­
gyár ucca 4. 286—b

Ügyes
kabátvarró és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63., I. em. 1464—d

Önálló,
ügyes francia ruha varró­
lány szalonba fölvétetik.
Cim a kiadóban. 292 a

Bejárónő,
ki kefélni tud, felvétetik. 
Piac 71., I. emelet. 289 a

Fiatal
mindenes főzőnő elsejére fel­
vétetik hosszabb bizonyít­
vánnyal. Deutsch füszerke- 
reskedö, Piac harmincnyolc.

291—a

Kóser
Romániából hordóskáposzta kilója 10 fil­

mest kiutasított, zseniális is-, lér, vizesugorka 50 fillér, 
méretekkel biró fáradhatat- , friss liptói túró, sajtok, kó­
lán fiatal férfi munkaerő. — j ser szappan Kupfernál, Pás- 
Mezőgazdaság, erdészet, fa-. ti sarok. 303—a

fakereskedelem és az

Elbitangolt
egy 5 éves pejkanca a mike- 
pércsi káptalani uradalom-i 
hói, homlokán csillaggal, 
hátsó lába kesely, bal nya­
kán O. M. jegy. Ha valaki 
tud róla, értesítse jutalom 
ellenében Bresitovár Ká­
rolyt, Sáránd, 180. házszám.

2390 -a

Költöztetéseket
kg jutányosakban eszközöl: 
Friedmann Zsigmond fuva­
rozási vállalat. József kir. 
herceg u. 60. Telefon: 902.

299 --c

ipar,
összes általános kereskedel­
mi ismeretek. Mindennemű 
adminisztrációs teendők, —• 
könyvelés, számtartóság, le­
velezés stb. Összes üzleti és 
magánügyek elintézése, va­
lamint a háznál előforduló 
apróbb ipari munkák elvég­
zése. Kitűnő referenciák. 
Szives megkereséseket „Sze­
rény” jeligén a kiadóba ké­
rem.

Uj
modern diófa ebédlő, körte­
háló elköltözés miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 307—a

Müveit
talmudista órákat adna hc- 

jber grammatikából is. Cim: 
Németül beszélő” jeligére.

304—a

Piros
és fekete értékes ebédlők, 
háló üvegfal, facsillár, sza- 
longarnitura, varrógép ol­
csón eladó. Széchenyi u. 6., 
Kleinnál. 294—b

Hölgyeim!
Alakítás 2 pengőtől, uj ka- 

j lap 4 pengőtől. Tanulókat 
I fizetéssel felvesz Buby, Csa- 
' pó u. 76. 2225—b

István ut 45.
két világos, egészséges két 
szoba, konyha virágos kert­
tel, ióvizü kuttal, villanyvi­
lágítással május 1-re olcsón 

Szabó 
2285d

I kiadó. Értekezés dr.
• Mihály, Hunyadi 23.

Nagyerdőn
I bútorozott szoba esetleg tel- 
I ies ellátással kiadó. Érdek- 
I lődni M'klós u. 4.. földszint 
! jobbra. 224—d

5 szobás,
esetleg 3 szobás modern la­
kás fürdőszobával május 
1-re kiadó Degenfeld-tér 10. 
szám alatt. —- Értekezhetni 
ugyanott Króh Vilmosnál.

208- c

Miklós u. 4.
alatt földszint uccai szoba,
előszobahasználattal buto-
rozva irodának vagy orvosi
rendelőnek májusra kiadó.

225—d

Cipészsegéd,
jó női és férfi munkás felvé­
tetik. Grünwald, Sas ucca 
4. 2391—a

Mindenes nő,
40—50 körüli, értelmes, 
megbízható, ki betegápolás­
hoz is ért, kevéstagu úri 
családhoz felvétetik. Főzni 
nem kell. Jelentkezhet dél­
előtt 11 12 közt

Perfekt
házvezetőnő ki főzésben, sü­
tésben, varrásban tökéletes, 
éves bizonyítványokkal cl­
helyezkedne úri családnál, 
vagy gazdaságban. Cim a 
kiadóban. 2231—d

Eladó
tiszaörvényi házam, 20 éve 
fennálló szatócsüzletemmel, 
jóforgalmu községben, csa­
ládi okok miatt. Az épület 
1927. évben építtetett újon­
nan, az építés 6 vagon bu- 

! zánál többe került. Az üzlet 
teljes berendezésével, áruval 
eladó vagy bérbeadó. Érte­
kezni Debrecenben. Nyugoti 
ucca 24. szám alatt. 301 a

1 Varrodámat
, Sas ucca 2. szám alól áthe­
lyeztem Miklós ucca 17.

____________________(Szám alá, ahol jutányosán

Teljesen j vállalok angol és francia
ebédlő berendezés munkát. G. Wiener Sári.

2165—d
jókarban 
eladó vagy olcsón bérbe is 
adható. Piac 59. Földszint.

297

Nemes
bokorrózsa, nagy locsoló 
vaskád eladók. Dr. Szászné, 
Piac 59., földszint. 296 a

Meglepően
olcsón vásárolhat minden 
féle férfi, női, ruha anyagot,

Felhívás
a ■ azon megszállott területről 

i kiüldözött közalkalmazot­
takhoz, akiknek a magyar 
államtól semmiféle ellátásuk 

1 nincs, saját érdekükben kö­
zöljék címüket „Tömörülés” 
jeligére kiadóba. 236— a

Német anyanyelvű 
maradékokat Batthyány i 3!! (egyetemi hallgató jól bevált 
udvarban. 273—b .módszerrel német órák ada-

—------ sát vállalja, magyar, latin,
'németből érettségire előké- 

dinamó fszit, korrepetál. Egészen ju- 
Vig- tányos árak. Cim a kiadő-

d1203

Házhelyek rei
a vágóhíd közelében, Ga-! 
lamb u. 6. sz. 209—342 ’ „

Szent I négyszögöles parcellákban, 'v... 
Anna ucca 5., I. emelet, j 10 éves lefizetésre is kap-' 1 mos 
jobbra. 2379 -a j hatók. Értekezni megbízás­

ból Kölcsönös Segélyző 
Egyletnél, Kossuth u. 8.

2384—c

Mág-autó
és egy 12 voltos 
jutányos áron eladó 
kedvű Mihály u. 10. 2277-d t,an

CEMENTLAPOK, I Cserépkályhák
betoncsövek, — kutgyürük1nagy választékban raktáron, 
legolcsóbban beszerezhetők ; Cserépkályhák átrakását, 
Lukács Vilmos és Testvére tisztítását vállalom a mai 
cementárugyárában, Deb- nehéz gazdasági viszonyok- 
recen, Hatvan ucca 15. 270-d . nak megfelelő áron. Krisch 

XÉGLA~ i Károly kályhásmester. Dcb- 
Lukácsírecen> P>ac u- 89. Telefon:
Debre- i 12'18'_____________
270-dl

CHAMOTTE
habarcs kapható: 

és Testvére, 
cen, Hatvan u. 15.

Mindenes
jól főző jó bizonyítványok- ! 
ka! 2 tagú úri családhoz má- j 
jus 1-re kerestetik. Hunyadi 1 
ucca 24., földszint. Háztulaj- ' 
donos. 2387—b

Teljesen
perfekt gyors- és gépiró kis­
asszony felvétetik dr. Nagy 
Samu ügyvéd Péterfia u. 2. 
sz. alatti irodájában. 2392~a

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb 
mennyiségben búza-, köles- 
és repcealj keveréket. — 
Apaffy ucca 20. Ugyanott 
fajgalambok eladók. 2257-d

Pászka
és pászkaliszt mérsékelt ár-,

, ban kapható az orth. hitköz- • ' im
I ségi irodában, Reáliskola an'

hold I uj^_a:_______________ 284—dEladó
halápi állomásnál 13
szántó. Értekezhetni: Si-1 Kifogástalan
monffy ucca negyvenkettő. í állapotban levő bőr fede- 

146—d( ]es Hintó eladó. Jó hangú

Eladó
Csillag u. 77. számú beköl­
tözhető 4 szobás családi ház.

198 c

1Hí
m
SE#Ü11

Két
egyetemi hallgató keres kó­
ser kosztot. Címeket kérjük 
„Elsejére” jeligén kiadóba 
leadni. 298—b

Neuburger rövid zongora el­
adó, vagy bérbeadó. Péter­
fia 19. 2325—b

Eladó
1 üveges és 1 nyitott ve­
randa. Jókai 6. 2284 c

Motorkerékpár,
kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Gyors-
és gépírás tanulás rövid idő 
alatt olcsó díjért eredmény- 

a kiadóhivatal- 
2318—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és 
patkányirtószer kapható. 
Nánássy, Kossuth ucca 47. 
Telefonhivő 845. 197 - c

Világos, nagy szin
70 négyzetméter nagyságú, 
ugyanakkora nagy betonos 
száraz pince villanyvilágí­
tással, ucca felől közvetlen 
bejárattal, alkalmas iparte­
lepnek, anyagraktárnak, ga­
rázsnak stb. kiadó. Erzsébet 
ut 48. Dr. Szabó Mihály.

698—d

Nyomatolt Hegedűs és Sándor irod-lmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájába ' iac uccu 49. 5/.ám


